

DÉLMAGYARORSZÁG

SZEGED, Szerkesztőség: Somogyi ucca 22., I. em. Telefon: 23-33. - Kiadóhivatal közönségszolgálat és jegyiroda: Aradi ucca 8. Telefon: 13-06. - Nyomda: Löw Lipót ucca 19. Telefon: 13-06. Távirati és levélcím Délmagyarország Szeged

Kedd, 1934 május 29.

Ára 12 fillér

X. évfolyam, 120. sz.

ELŐFIZETÉS: Havonta helyben 3.20 Vidéken és Budapesten 3.60, külföldön 6.40 pengő. - Egyes szám ára hétköznap 12, vasár- és ünnennap 20 fill. Hirdetések telvétele tartja szerint. Megfelelő hététi kivételével naponta reggel

A liberalizmus dicsérete

Szeged polgársága hálával fogadja a földművelésügyi miniszter ur ígéreteit a még fokozottabb s még melegebb hálával fogja fogadni, ha ezekből az ígéretekben tettek lesznek. Volt azonban a földművelésügyi miniszter ur beszédében olyan kijelentés is, ami máris tettnek számít s amiért máris hálás köszönettel adóznak a szegedi — liberális polgárok.

Azt mondotta ugyanis a miniszter ur, hogy a magyar gazda legnagyobb problémája, a termelési költség az eddigi, ugynevezett liberális korszakban, semmi jelentőséggel nem bírt. Ezt a kérdést, — mondotta a miniszter ur, — a kereslet és kínálat észrevétlenül intézte el, a piacoknak nagyszerűen kiegyensúlyozott volta s különösen az a nagy gazdasági komplexum, ami nekünk rendelkezésünkre állott. A termelési költségek az értékesítés kérdésével teljesen összhangban állott. Ma azonban az autarchiák korában ez a kiegyensúlyozottság teljesen megszűnt.

A földművelésügyi miniszter ur, — nem lehet ezt tagadni, — a liberálizmus dicsőségét zengi. Milyen boldog kora volt az a gazdáknak, amikor nem is kellett számba venniük a termelési költségeket. Ma a gazdák elvéreznek a termelési költségek magassága miatt, a gazdák tönkremennek, mert termelési áron alul kénytelenek eladni terményeiket és állataikat s elmúlt az a liberális korszak, amikor a termelési költség nem volt tétel, nem volt gond és nem volt akadály, mert a kereslet és kínálat viszonya magasan a termelési költségek felett egyensúlyozta ki a termelvények árát. Ha a gazdának választania kell a mai kormányzati rendszerek, a mai uralkalmak és a liberálizmus kora között, a földművelésügyi miniszter ur kijelentései nyomán aligha választhatja azt a rendszert, amelyikben nem képes termelési költségeit meghaladó áron értékesíteni produktumait ahelyett a korszak helyett, amelyben a kereslet és kínálat autonómiája biztosította a termelési költségeket meghaladó terményárakat. „Az átkos liberálizmus” mégsem lehet olyan őszintén átkos, ha a „nemzetfentartó elem”-nek a magyar gazdatársadalomnak ilyen aranykorszakát jelentette uralma.

S a földművelésügyi miniszter ur szerint nem is csak ebben kell látni a liberálizmus igazolását. A miniszter ur szerint a liberálizmus nagyobb gazdasági területet adott, a liberálizmus a szabad forgalmat, a szabad árucserét tette lehetővé, a liberálizmus adta a „piacoknak azt a nagyszerű kiegyensúlyozottságát,” ami a gazda számára az értékesítés biztonságát s a termelés rentabilitását jelentette. Milyen határtalan örömmel fogadja a magyar gazdatársadalom azokat a részlet-eredményeket, amelyeket egyes gazdasági szerződések, tárgyalások verejtékes és áldozatos eredményei jelentenek számára. Mennyi elismeréssel köszöntötték a magyar kormányt azért, mert olasz áruk behozatalának biztosítása árán nagyobb mennyiségű magyar gabona exportálását tette lehetővé. Ezek az eredmények mind a magyar gazda javát szolgálják, de mennyivel inkább a magyar gazda javát szolgálta az a gazdasági elv, az a politikai rendszer, amelyik a forgalom szabadságát, az áruk cseréjének akadálytalanságát, a kereslet és kínálat játékának za-

vartalanságát a gazdasági élet teljes és tökéletes szabadságát jelentette s amikor nem volt szükség római tárgyalásokra és nem volt szükség bécsi megegyezésekre a magyar gazda akadály nélkül szállíthatta búzáját és marháját oda, ahová akarta, ahol arra a legnagyobb szükség volt s ahol a nagyobb szükség magasabb árat biztosított.

Ez a liberálizmus eredménye, a liberálizmus korszaka volt. Amikor a magyar kormányzat azon fáradozik, hogy piacot szerezzen a magyar gazdának, akkor talán nem lehet elítélni azt a rendszert, amelyik az egész világ piacát nyitvartartotta a magyar gazda előtt. Amikor a magyar kormányzat azon fáradozik, hogy mesterséges eszközökkel s hatalmi szóval, többi foglalkozási ágak és társadalmi osztálynak keserves igénybevételével biztosítson a termelési költséget meghaladó árat a magyar gazda termelvényeinek, akkor talán nem lehet gyűlellettel emlegetni azt a gazdasági rendet, amelyik észrevétlenül ál-

dozatok és terhek nélkül biztosította a magyar gazda termelő munkájának rentabilitását!

Az autarchia és parancsuralom, az elzárkózottság és gazdasági válság egy anyaméhéből születtek. A gazdasági szabadság vitte ki a magyar búzát a külföldre, a bort Ausztriába és Lengyelországba, a hízott állatot Bécsbe és Olaszországba, a baromfit Berlinbe és Londonba, a paprikát a széles világon mindenhová. A liberálizmus tette rentábilissá a magyar gazda munkáját, a liberálizmus biztosította a gazda életét és kenyerét. Minden autarchia ma arra törekszik, hogy hozzájusson valamiképpen a liberálizmus áldásaihoz! Nem volna értelmesebb, nem volna okosabb, nem volna hecsületesebb és gazdaságosabb visszatérni a kenyeret és szabadságot adó liberálizmushoz? Nemcsak vallani kell a liberális törekvéseket, nemcsak küzdeni kell a liberálizmusnak egy-egy részletigazságáért, a kiátkozás, megtagadás és elrágalmazás helyett, vallani és vállalni kell őszintén (és meakulpázva) a liberálizmust is...

Rassay nagy beszéde az appropriációs vitában

A királykérdés, a nemzeti egység és az állami főhatalom — „A gazdasági élet terén zavaros a helyzet” — A pénzügyminiszter válasza

(Budapesti tudósítónk telefonjelentése.) A képviselőház hétfő esti ülésén megkezdődött az appropriációs vita. A vitát gróf Zichy János, a keresztény párt elnöke vezette be, aki követelte, hogy a királykérdést avassák a magyar politika gerincévé. Rassay Károly — aki a költségvetési vitában nem szólalt fel —, nagy beszédet mondott. Elismerte a miniszterelnök jóhiszeműségét, de hangsúlyozta, hogy a nyugodt parlament még nem jelent nyugodt országot. Rámutatott azokra a veszedelmekre, amelyek úgy politikai, mint gazdasági téren fenyegetnek, ha megállunk a féluton. A továbbiakban élénk színekkel vázolta, hogy a nemzeti egység miképpen volna megvalósítható. Nem a pártkeretek lerombolásával, hanem nagy eszmék és gondolatok körül a nemzet egységes akaratának a kifejlésétét által. Hangoztatta, hogy a királykérdést meg kell oldani.

Az ülésről részletes tudósításunk a következő: Az appropriációs javaslatot Temesvári Imre előadó ismertette. A vita első szónoka Zichy János gróf volt. A kormány becsülje meg a lelkiert — mondotta —, amelyet a mezőgazdaság, az ipar és a kereskedelem a válságos időben tanúsított és ne kezdjen politikai téren olyan kísérleteket, amelyek a kedélyek és lelkek felzaklatását idézhetik elő. Hangoztatta, hogy a nemzet a királykérdésben nem kíván kalandos politikába bocsátkozni. Aggodalom tölti el a kormány centralizációs törekvései tekintetében. A javaslatot nem fogadta el.

Nia mesny Mihály után

Rassay Károly

mondott beszédet. Bevezető szavaiban hangsúlyozta, hogy az ellenzék mindig igyekezett súlyos kérdések előtt a pártkereteken felül emelkedni. A helyzet lényegesen javult és kizárólag a miniszterelnökön mulik, hogy a kedvező légkör megőriztessék. Nyugodt parlament azonban nem jelent nyugodt országot. Az ország sulyos helyzete nehezé teszi az ellenzék kritikáját. Súlyos kifogás alá esik, hogy a kormány nem tárja fel őszintén a helyzetet. Nem szabad rész-

eredményeket, mint amelyet a római tárgyalások jelentenek — honmentő sikereknek bejelenteni.

Rassay ezután kifogásolta, hogy a kormány bizonyos kérdésekben befejezett tényeké állítja az országot. Kifogásolta, hogy a kormány nem tájékoztatja eléggé a közvéleményt intézkedéseiről és hogy a római tárgyalások eredményéről még a külügyi bizottságot sem tájékoztatták. A nemzeti egységet abban kell keresni, hogy bizonyos nagy, az egész állami élet vezetésére döntő kérdésekben egységes lelki összhangot kell létesíteni.

Ezután rámutatott arra, hogy azok közül a válaszfalak közül, amelyek szétválasztják a nemzetet, az idők során leomlott a felekezeti kérdés, továbbá az osztálygyűlölet válaszfala. Fennál azonban még mindig a válaszfal

a királykérdésben.

A miniszterelnök legutóbbi nyilatkozatában némi ellentmondás van, a két álláspont közül nem a szabadkirályválasztó álláspont az erősebb, hanem a közbizalmi álláspont. A királykérdés előnye az, hogy nemzetközi kérdés, éppen ezért van értéke a magyar nemzet számára is. A királykérdést tehát nem szabad felekezeti társunkból kidobni, hanem felszínen kell tartani.

Rassay ezután kifogásolta, hogy a gazdasági élet terén tulzavaros a helyzet.

Köd dereng közéletünkben. Kívánatosnak mondotta, hogy a pénzügyminiszter határozott elfogása érvényesüljön. El kell dönteni, hogy kapitalizmust, vagy szocializmust akarunk-e, individualizmust, vagy kollektívizmust. Vigyázni kell a jelszavakra, mert lehet, hogy a jelszavak hirdetői Rómára, vagy Berlinre gondolnak, de nehogy ezeknek a végállomása Moszkva legyen.

Az állami főhatalom

gyakorlását az új választójog teszi időszerűvé.

A miniszterelnök tervezett intézkedései nem felelnek meg a magyar alkotmányosság szellemének. A királynak annakidején megvolt a szentesítési joga és elismeri, hogy az ilyen megoldás normális időkben nem veszélyezteti az állami élet működését, de hangsúlyozza, hogy most ideiglenes állapotban élünk. Törvényeink szerint a nemzeti akarat egyedüli hordozója a képviselőház, a felsőháznak és a kormányzóknak csak ellenőrző joga van. A szentesítési jog megadásával nemcsak a jelenlegi államfő személye számára állapítanak meg jogokat, tehát meg kell gondolni, hogy szabad-e a nemzet szeszélye és indulatai ellen úgy keresni orvosságot, hogy ellenszerűl beállítsuk egy előttünk ismeretlen személy szeszélyét és indulatát.

Imrédy Béla pénzügyminiszter

válaszolt ezután Rassay két megjegyzésére. A kormány egyik tagja sem kendőzi a tényeket — mondotta — és mindig a valóságnak megfelelően állítja be azokat. A kormány kapitalista alapon áll. Azok a követelések, amelyeket Rassay hangoztatott, hogy a kapitalizmussal kapcsolatos elvi állásfoglalás szemben áll a kormány részéről

hangoztatott szolidaritizmus gondolatával, nem helyesek. Ezt a kettőt össze lehet egyeztetni.

Eber Antal a közterhek súlyossága ellen érvelt.

Weltner Jakab elismeri, hogy a világválság is fokozta az ország aggodalmas gazdasági helyzetét, de ezt növelte az előző kormányok rossz gazdasági politikát. A mostani kormány nem teljesített semmit ígéréteiből. Állást foglalt az egy-párt rendszer ellen és hangoztatta, hogy a szociáldemokrata párt mindig hazafias alapon állt.

Csizmadia Aurás után Tury Béla a választójogról szólva hangoztatta, hogy a képviselői megbízatást nem lehet kenyérkeresetnek tekinteni. A mai súlyos helyzetünkből való kibontakozás csak erőeres alkotmányunk alapján történhetik meg.

Kabók Lajos szóváltette az alacsony munkabérek és egyes gyárüzemeknek egészségügyi szempontból meg nem felelő berendezéseit. Kifogásolta, hogy sztrájk esetén a hatóságok mindig a munkásság ellen járnak el.

Éjfélkor a vitát félbeszakították. A legközelebbi ülés kedden délután lesz.

Vizsgálatot indítanak a 120 ezer pengős hadikölcsönsegély ügyében

Budapest, május 28. Mindenütt feltűnést keltett a Délmagyarország vasárnapi számának az a közlése, amely szerint a belügyminisztérium 120 ezer pengős hadikölcsönsegélyt utalt ki, illetve állapított meg dr. Jankovics László szegedi egyetemi tanár feleségének. A professzor feleségének halála után kiskoru árva részére engedélyezték a hátralékos százezer pengős segély kiutalását.

Különösen politikai körökben keltett érdeklődést az ügy. Hétfőn érdeklődtek az ügyben a

belügyminisztériumban, ahol kijelentették, hogy több mint százezer igénylő ügye fekszik az illetékes osztályban, de 900 pengőnél többet senkinek sem utaltak ki. Megállapították, hogy Jankovicsné ügyével a minisztérium gyámügyi főosztálya foglalkozott, ahol Jankovics Lászlóné igényét megállapították. 20 ezer pengőt már kiutalták; a minisztérium nem tud arról, hogy a hátralékos százezer pengőt is kiutalták volna.

Hir szerint az ügyben vizsgálatot rendelnek el.

27 ezer pengővel kevesebb adót fizettek be az idén, mint tavaly

A közigazgatási bizottság hétfői ülése

(A Délmagyarország munkatársától.) A törvényhatóság közigazgatási bizottsága hétfőn tartotta meg májusi ülését Baranyi Tibor főispán elnöklétével. A főispán kegyeletes szavakkal emlékezett meg a város nagy halottjáról, dr. Somogyi Szilveszterről, aki majd két évtizedig volt a város polgármestere.

— Ugy gondoltam, hogy néhai polgármestereink megérdemli azt, hogy a törvényhatósági bizottság külön gyászközgyűlésen foglalkozzon érdemeivel. Azt a mélységes gyászt és fájdalmat, amelyet a város érez, a június első napjában összehívandó gyászközgyűlés fogja dokumentálni.

A közigazgatási bizottság tagjai árva hallgatták végig a főispán bejelentését.

A polgármester jelentését dr. Ördögh Lajos tb. tanácsnok ismertette ezután. Az elmúlt hónapban két eseten tartották meg a kitűzött adóárverést.

Dr. Pap Róbert szólt a jelentéshez. A városnál, a népiéleti ügyosztályban több, mint fél-év előtt

nagyobbarányu sikkasztás

történt, de erről a közigazgatási bizottság még nem kapott jelentést. A közigazgatási bizottságnak feltétlenül ismernie kell a vizsgálat eredményét.

Dr. Pálty József polgármesterhelyettes bejelentette, hogy kellő időben a közigazgatási bizottság elé kerül a vizsgálati jelentés, amely ebben a pillanatban a tisztí ügyész előtt van indítványtétel céljából. A vétkes alkalmazottakat elbocsájtották a város szolgálatából, ügyük ezúttal a királyi ügyészség előtt van, amely bünvádi eljárást folytat ellenük.

Takács István ok. középisk. tanár Budapest, Kmety u. 21 (14-7-17) és Ruth Török breslauer dipl. Kindergärtnerin Budapest, Erzsébet tér 1 (80-4-10)

Bakonybéli diák- és gyermeküldölője

Felvilágosítás, prospektus: Szegeden szívességből Bleyer, Horthy M. u. 8, Tel. 1008, d. u. 2—4 között.

Dr. Ács Sándor főorvos jelentése szerint az egészségügyi helyzet

kielégítő. A népesség 12-vel szaporodott. A külterületen 1289 trachomás beteget tartanak nyilván.

„Móra Ferenc népvándorlaskori leletei nemzetközi viszonylatban is egyik legszámottevőbb gyűjtemény”

(A Délmagyarország munkatársától.) Szombaton kisebb kiránduló-csoport érkezett Szegedre, a város megtekintésére. A kirándulók között volt dr. Kuzsinszky Bálint egyetemi tanár, az európai hírv. régész, aki annakidején az aquincumi ásatásokat vezette és azóta igazgatója az aquincumi múzeumnak. Kuzsinszky professzor első útja a kulturpalotába vezetett, hogy ott megtekintse Móra Ferenc világhírv. régészeti leleteit. A látogatás után a professzor a legnagyobb elragadtatással nyilatkozott a múzeum kincseiről a Délmagyarország munkatársának.

— Őszintén bevallom, sokat vártam a szegedi múzeumból, de amit benne találtam, az messze felülmulta legvérmesebb várakozásomat is. Gyönyörű szép a múzeum őskori gyűjteménye is, de a népvándorlaskori gyűjtemény szinte páratlan a maga nemében és jelentősége — azt hiszem még a budapesti Nemzeti Múzeumét is felülmúlja.

— Kétségtelen, hogy a Nemzeti Múzeum gyűjteménye nagyobb, hiszen annak anyaga az egész országból került össze, de legnagyobb része nem ásatási eredmény, hanem véletlenül felbukkant lelet. Móra Ferenc ezzel szemben tervszerűen ásatta a szegedi határt, az össze-

Dr. Szivessy László a preventív diftériaoltások iránt érdeklődött, dr. Pap Róbert felszólalásában arra hívta fel a bizottság figyelmét, hogy a Stefánián kevés a pad, pedig a Széchenyi-térről száműzött közönség csak a Stefánián talál árnyékos sétatelvet.

Dr. Ács Sándor kijelentette, hogy a preventív diftériaoltások megtörténtek, eredményük teljesen kielégítő.

Az államrendőrség jelentését

dr. Buócz Béla főkapitányhelyettes ismertette. Lindauer pénzügyigazgatóhelyettes jelentése szerint ebben az évben

880.000 pengő adót fizettek be, 27 ezer pengővel kevesebbet,

mint a múlt év első négy hónapjában. A hátralék az egész évre 2,292.539 pengő, a kivett teljes adóösszeg 64 százaléka.

Dr. Tarajossy László ügyészségi elnök, majd Ördögh Béla tanfelügyelő tette meg jelentését és beterjesztette Alsótanya népének a tanév megrövidítésére vonatkozó kérelmét. Az alsótanyaiak azt kérték, hogy a tanév szeptember 15-től május 25-ig tartson. A tanfelügyelő azt javasolta, hogy csak a tíz éven felüli tanulók tanévét rövidítse meg a bizottság.

A közigazgatási bizottság kimondotta, hogy a 10 éven felüli gyerekek tanítását minden külterületi iskolában megrövidíti.

Az államépítészeti hivatal jelentését dr. Tóth Béla főjegyző ismertette. A jelentéshez dr. Pálty József polgármesterhelyettes szólt fel. Különösnek tartja, hogy az államépítészeti hivatal vezetője hírlapi nyilatkozataiban

a calais—isztambuli autót Szeged-ellenes vezetését

propagálja. Kérte, hogy a bizottság a leghatározottabban foglaljon állást a szegedi megoldás mellett.

A közigazgatási bizottság a polgármesterhelyettes javaslatát elfogadta.

Dr. Hunyadi-Vass Gergely arra kérte az államépítészeti hivatalt, hogy az állami gimnázium épületét hozassa rendbe, mert június 17-én leplezik le az intézet hősi halált halt növendékeinek emléktábláját.

A hivatal vezetője bejelentette, hogy a tatarozási munkálatok már megkezdődtek.

Közlő Zoltán gazdasági felügyelő olvasta fel ezután jelentését, amely szerint a korai meleg következtében a vegetáció 4—5 héttel korábban indult meg. A nagy szárazság miatt a szemtermés igen gyengének ígérkezik, a takarmány is kevés lesz.

Gergely József állategészségügyi felügyelő végül bejelentette, hogy a földművelésügyi miniszter nyugalmahelyezte 40 évi érdemes szolgálat után Klekner Géza főfelügyelőt.

gyűjtött népvándorlaskori anyag minden egyes darabjának följegyezték a pontos lelőhelyét, aminek régészeti szempontból rendkívül nagy fontossága van. Nem tulozok, ha megállapítom, hogy Móra-gyűjteménye nemzetközi viszonylatban is egyik legszámottevőbb gyűjtemény, hiszen a külföldi múzeumoknak alig van népvándorlaskori anyagjuk. Eppen ezért a gyűjtemény forgalmi értéke is felbecsülhetetlen. Amerika például mesés áron vásárol honfoglalaskori régiségeket, avar emlékeket, de örömmel vásárolnak ilyeneket az európai múzeumok is.

— Nagy kár — folytatta a fehérhaju professzor —, hogy Móra nagyjelentőségű leleteit még nem ismerheti a tudományos világ, mert publikálásuk még nem történt meg. Móra Ferenc elsősorban író volt és írásaiban maga bevallotta, hogy a régészeti ásatásokra nem annyira a tudományos szempont, mint inkább az író kívánsága, az író érdeklődése készítette, leleteiről mégis készített pontos és hasznos följegyzéseket, amelyek a gazdag anyag publikálásához nagyszerűen fel lesznek használhatók. Igen fontos tudományos érdek fűződne ahhoz, hogy ez a publikálás minél rövidebb időn belül megtörténjen.

Az egyetem tanácsa még nem foglalkozott a különös hajnali operáció ügyével

Az Orvosszövetség és az egyetemi hatóságok nyilatkozata

(A Délmagyarország munkatársától.) Az egész városban nagy feltűnést keltett Mojzes Sándor 54 éves nyugalmazott vasutas különös sebészeti klinikával, ahová csütörtökön jöttel küldötte be sürgős műtét céljából, kizáródott sérvvel kezezőorvosa. A klinikán, amint arról a Délmagyarország vasárnapi számában részletesen beszámoltunk, megállapították a műtét sürgősségét, előkészítették a beteget, de az utolsó pillanatban Vidákovits Kamill professzor, a klinika igazgatója telefonon úgy rendelkezett, hogy az operációt a klinikán nem hajthatják végre, mivel a beteget egy másik sérvvel néhány évvel ezelőtt a városi kórházban operálták meg. A műtetre előkészített beteg kocsin átment a kórházba, ahol a hajnali órákban dr. Hedry Miklós főorvos végrehajtotta a sürgős műtétet. Hedry főorvos a műtét után — hír szerint — jegyzőkönyvet vettetett fel az esetről és Vidákovits professzortól levélileg kért magyarázatot.

Hedry főorvos pénteken küldötte el Vidákovits professzornak magánjellegű levelét. de arra — értesülésünk szerint —

válasz hétfőn estig nem érkezett.

A kórházban megoperált Mojzes Sándor a körülményekhez képest jól érzi magát és valószínűnek látszik, hogy túl van a krízisen.

A Délmagyarország munkatársa kérdést intézett dr. Beretzk Péterhez, a szegedi Orvosszövetség titkárához ebben az ügyben. Aziránt érdeklődünk, hogy

az Orvosszövetség

foglalkozik-e az ügygel és ha igen, milyen formában?

— Szövetségünkhöz ebben az ügyben — mondotta dr. Beretzk Péter — mindeztideig semmiféle megkeresés, vagy bejelentés nem érkezett,

de ha érkezne is, csak egyoldaluan foglalkozhatnánk vele, mert dr. Vidákovits Kamill kilepott a szövetségből, már pedig a szövetségünk csak a szövetség tagjainak ügyeivel foglalkozhat.

Megkérdeztük, hogy általánosságban mi az eljárás hasonló esetekben.

— Erre a kérdésre csak egész általánosságban válaszolhatok. Ha az érdekelt orvosnak van fegyelmi hatósága, akkor akár az érdekelt orvos, vagy beteg, akit sérelem ért, ehhez a fegyelmi hatósághoz fordulhat panaszával. Ha nincs fegyelmi hatósága, akkor a polgári bíróság elé is vihető a sérelem. Azt a kérdést, hogy speciálisan az említett esetben történt-e orvosi etikai sérelem, nem állapíthatjuk meg, mert hozzánk bejelentés nem érkezett és így nincs módunk arra, hogy megvizsgáljuk az esetet, kihallgatásokat végezzünk, meghallgassuk a feleket.

Érintkezésbe léptünk

dr. Széki Tibor

professzorral, az egyetem rektorával, aki a következőket mondotta:

— Hivatalosan nem tudok semmit, így nem is tárgyaltam ebben az ügyben senkivel. Ebben a pillanatban az ügy Vidákovits professzor magánügye. Az egyetem csak akkor indíthatna eljárást, ha Vidákovits professzor fegyelmit kérne önmaga ellen.

Dr. Veress Elemér

professzor, az egyetem orvoskari dékánja ezeket mondotta:

— Ma délben érkeztem haza, nem ismerem még az esetet. Mindenesetre megbeszéltem a kérdést Vidákovits professzorral és csak ezután lesz módomban nyilatkozni a kérdésről.

Kállay földmívelési miniszter a gazda-problémákról és a kereskedői sérelmekről

(A Délmagyarország munkatársától.) Kállay Miklós földművelési miniszter, aki szombaton este érkezett Szegedre, vasárnap résztvett a szegedi gazdaérdekeltségek nagygyűlésén, a város háza közgyűlési termében. Az ülésen megjelent Baranyi Tibor főispán és dr. Pálffy József polgármesterhelyettes is, valamint Staub Elemér felsőházi tag, a kecskenneti mezőgazdasági kamarának képviselője.

Dr. Hunyadi-Vass Gergely megnyitó beszédében megemlékezett a város elhunyt polgármestereiről, dr. Somogyi Szilveszterről és a gyűlés indítványára elhatározta, hogy a polgármester emlékének megörökíti jegyzőkönyvében. Ezután bejelentette, hogy a gyűlés tulajdonképeni egyetlen tárgya Kállay Miklós földművelési miniszter díszelnökké való megválasztása.

A földművelésiügyi minisztert küldöttség hívta a közgyűlési termembe. Az elnök közölte a miniszterrel a gyűlés határozatát. Kállay Miklós rövid beszédben köszönte meg a szegedi gazdák bizalmát. Ezután a különböző gazdaérdekeltségek képviselői tájékoztatták a minisztert Szeged

mezőgazdasági problémáiról és a szegedi gazdák kívánságairól.

Felszólalt dr. Hunyady János, Staub Elemér, Kiss Ferenc, majd

Kállay miniszter

válaszolt a felszólalásokra. Megítélése szerint a gazdálkodás nem a konjunktúrák és a kísérletezések mestersége, a gazda konzervativizmusára feltétlenül szükség van — mondotta —, ez a konzervativizmus azonban nem jelentheti a fejlődés megakadályozását, a faladás kirekesztését. A magyar mezőgazdaságban már a háború óta is igen nagyméretű haladás észlelhető, leginkább

a gyümölcsstermelés

terén. Ennek az a józan felismerés az alapja, amely szerint Magyarország predestinálva van gyümölcsstermelésre. Szegeden ezen a téren még sok a tennivaló. Meg kell alaposan szervezni a szegedi gyümölcs exportját, amely jelentékeny árvárlást biztosít. A gyümölcsvédelmi szerek árát le fogja szorítani, mert igen fontos a védekezés. Ha a gazdák többsége úgy kívánja, el fogja rendelni a kötelező védekezést is. Foglalkozott a miniszter

az állattenyésztés

problémájával és bejelentette, hogy abban az esetben, ha a szegedi gazdák megnyugtató formában tudják biztosítani Szeged tejellátását, a mezőgazdasági állami tehenészet tejtermését másfelé fogja irányítani, hogy biztosítsa a szegedi gazdák számára a tei Szegeden való értékesítésének lehetőségét. Felhívta a gazdák figyelmét a



Kapható a Segesváry Dezső és Vajda J. és társa drogériákban.

miniszter arra a lehetőségre, amit a baromitenyésztés jelent.

A bortermelés

kérdésével foglalkozva bejelentette, hogy a bortermelési adó további csökkentését szorgalmazza, mert meggyőződött arról, hogy az adó leszállítása nem jelent károsodást a közületek számára.

— Szegeden — mondotta ezután a földművelési miniszter — a legideálisabb gazdasági demokrácia uralkodik, a szegedi gazdák tulajdonképen egy mezőgazdasági köztársaságban élnek, mert itt kiemelkedő nagyobb birtokok nincsenek.

Ezzel a gazdasági egyesület közgyűlése véget ért, helyesebben átalakult kormányparti nagygyűléssé. Az elnöki tisztséget dr. Kogutowitz Károly egyetemi tanár vette át. Több felszólalás után megalakították az egységes párt tanyai blokkját, „tanyabizottság” néven.

A miniszter délben Baranyi Tibor főispán vendége volt, délután négy órakor pedig

a Szegedi Lloyd-Társulatban tett látogatást,

ahol a kereskedőtársadalom kívánságait hallgattatta meg.

A főispán és a polgármesterhelyettes társaságában érkező minisztert Hoffer Jenő elnök üdvözölte, majd Adler Rezső a gabonakereskedők panaszairól mondott tájékoztató beszédet. Elmondotta, hogy a szegedi gabonakereskedelmet súlyos veszedelem fenyegeti abban az esetben, ha a gabonátérkö állomást nem Szegeden, hanem Algyőn építik fel. Szeged számára a gabonaszállításnál tarifális kedvezményt és közvetlen vámmentesítést kért.

Varga Mihály a szegedi kenderipar és kereskedelem fokozottabb védelmét kérte a minisztertől. A vasúti tarifa drágasága az exportőröket arra kényszeríti, hogy árujukat a magyar vasutak mellőzésével Szerbián keresztül szállítsák.

Hoffmann János felhívta a miniszter figyelmét arra a sérelemre, amely a szegedi fermelőket és a kereskedőket az olasz korai burgonya vámmentes behozatalának engedélyezésével éri. dr. Kertész Béla a kereskedelemre háruló elviselhetetlenül nagy közterhekről tájékoztatta a minisztert.

A paprikakereskedelem problémáiról Reitzer Miklós, a bortörvény visszászárazásairól dr. Landesberg Jenő tájékoztatta Kállay minisztert, aki válaszában kijelentette, hogy a termelő és a kereskedő között elszakíthatatlan kapcsolat van, a kereskedőre igen nagy feladatok várnak a mezőgazdasági terményértékesítés megszervezése és lebonyolítása terén. Célljait félreérti az, aki azt hiszi, hogy a kereskedőket ki akarja zárni ebből a munkából. Felkérte arra törekszik, hogy minél intenzívebben bekapcsolja a kereskedelmet a gazdasági munkába. Bejelentette, hogy a tiszai átrakó állomás helye csak Szeged lehet. A vasúti kedvezményekért eredményes akciót indíthatnak az érdekeltségek, ha összefognak a város hatóságával. A paprikaexportőrök tanulmányozzák a spanyol paprikaexportot, a

M. Kir. Gazdasági Felső Leánynevelő Intézet P u t n o k.

Külföldi legjobb intézetekkel egyszínvonalu, modern, teljes gyakorlati és elméleti kiképzést nyújtó, három évfolyamos női gazdasági szakintézet 4 középiskolát végzett leányok számára. Festői vidék, idegen nyelvek beható tanítása, olcsó díjak. Érettségizett leányok a III. évre vétetnek fel.

SZÉCHENYI MOZI

Az évad legpazarabb filmjüdonsága!

VIII. HENRIK magánélete

Korda Sándor páratlan alkotása

szegedi kereskedelem pedig jobban használja ki Szeged kereskedelmi lehetőségeit.

A miniszter a délutáni gyorsalutazott vissza Budapestre.

A zsirtermelés és — Szeged mellőzése

A Szegedi Hus- és Vásárpénztár Rt. igazgató-sága memorandumot nyújtott át Kállay Miklós földműveléstügyi miniszternek. A beadványban előadja a részvénytársaság igazgató-sága, hogy tudomással bír arról a megállapodásról, amely a magyar sertésszirmak Németországba való elhelyezésére irányul. Az export-tárgyalás során felmerült az a terv, hogy évi 100 ezer hizott sertés feldolgozására alkalmas gyári berendezést kellene létesíteni. Szeged e cél kivételére igen alkalmasnak látszik. Viszont hírek vannak forgalomba arról, hogy máris tárgyalnak egyrészt Budapesttel, másrészt — Debrecennel. Szeged városának mezőgazdasági és ipari érdekeltisége sérelmet lát abban, hogy a tárgyalásoknál mellőztetésben részesült. Szeged geográfiai helyzete, nagylevelű intézményei, berendezései, hűtőházai, állategészségügyi szolgálata alkalmassá teszi arra, hogy a zsirtermelést itt bevezessék. A közvágóhid modern felszerelése mellett a napi kapacitás 1000 darab sertés. Itt fekszik a Hus és Vásárpénztár és amelynek berendezése nagyobb beruházás nélkül is a munkálatok megkezdésére alkalmas.

Mindezek alapján azt kérte a Szegedi Hus- és Vásárpénztár a minisztertől, hogy a döntő elhatározás előtt, a z. f. feldolgozását szolgáló gyári tüzem felállításánál a szegedi érdekeltet is hallgassa meg.

Az idő

A Szegedi Meteorológiai Obszervatórium jelenti: Szegeden a hőmérő legmagasabb állása 18.5 C, a legalacsonyabb 6.5 C. A barometer adata nullfokra és tengerszintre redukálva reggel 766.1 mm, este 763.9 mm.

A Meteorológiai Intézet jelenti este 10 órakor. Időjárás: Észak-északnyugati légáramlás, változó felhőzet. Helyenkint, inkább csak északon, kisebb záporosok lehetőségek. A hőmérséklet kissé emelkedik.

Hátrálékos könyveléseket feldolgoznak, mérleget, társas elszámolásokat elkészítenek és felülvizsgálják, — könyvvizsgálat esetén mint

ellenszakértők

érdekeiket legjobban védjük meg.

HOFBAUER TESTVÉREK

adó és könyvszakértők
BUDAPEST, IV. MÚZEUM KRT 7. Tel: 89—757.



Szeged, Csokonics- és Kiss-ucca sarak

FÉRFI DIVAT:

1 pár selymezett férfi sokni —48
1 pár gummi soknitartó —24
5 drb férfi zsebkendő —98
Atléta ing fehér vagy fekete 3-as —78

NŐI DIVAT:

1 pár mosó műselyem harisnya —98
1 pár bojtos cipőfüző —24
1 pár fölcseres divat női keztyű —88
1 pár izlap —24

FÜRDŐCIKKEK:

Csónakázó sapka zöld ellenzővel —48
Gőzölt bükkfa nyugágy csikos huzattal, lábtartóval P 5.98

Strand csikos táska —98

ÉLELMISZEREK:

Fél kg mazsola —98
40 deka főző v. étkezési csokoládé —78
3 doboz egytizedes portugál szardínia —88

Uj könyvek

A DÉLMAGYARORSZÁG KÖLCSÖNKÖNYVTÁRÁBAN

Lili Körber: Ruth és a harmadik birodalom — Matolcsy Andor: Ellenség — Rabener: Életre ítélve — Gina Kaus: Ami a szerelemnél is erősebb — Franck L. Packerd: A vörös főkönyv — Valentin Williams: A kétarcu ember — Franz Roszelt: Rémület Shanghaiban — Ricardo Huch: A Deruga-ügy — Wilhelm Speyer: Die goldene Horde — Schalom Asch: Die Kinder Abrahams — A. J. Rees: Der Ulmenhof — Olga Wohlbrück:

Der grosse Rachen — Roda Roda: Der Schnaps, der Rauchtak und die verfluchte Liebe — E. Phillips Oppenheim: Felice weiss noch mehr — Wilhelm Speyer: Der Kampf der Tertia — Fjodor Gladkow: Ugrjumow erzählt vom Zuchthaus — Gina Kaus: Die Schwestern Kleh — Erwin Weill: Schönbrunn—Saussonsi — A. Applin: Csak a szerelem! — Van Dines: Szörny a Tóban — Körmenyi Ferenc: A boldog emberöltő.

A menyasszony 400 pengője miatt csalásért elítélték a volt vőlegényt

(A Délmagyarország munkatársától.) Egy fiatal tisztviselő családi bűnügyét tárgyalta hétfőn délelőtt Habermann Gusztáv törvényszéki bíró. A családi per sértettje: egy sáppadt, fiatal lány, pénztárosnő egy szegedi üzletben. Valamikor sokal intímabb kapcsolat fűzte egymáshoz a fiatalokat: jegyesek voltak. Ez a jegyesség azonban — amelyik amugysem volt nyilvános — felbomlott és a menyasszony büntető feljelentést tett a volt vőlegény ellen. A vádirat szerint a tisztviselő házassági ígérettel közel négyszáz pengőt csalt ki a leánytól; amikor a pénzt megkapta és elköltötte, a jegyességet felbontotta és a házasságról tudni sem akart. A vádirat szerint nem is volt komoly szándéka a nősülésre, a jegyesség csak ürügy volt arra, hogy a pénzt kicsalja.

A tárgyaláson a volt vőlegény azzal védekezett, hogy a pénzt ugyan megkapta, de kölcsön és azt már jórészt vissza is fizette. A pénz tanulmányai befejezéséhez, az érettségi megszerzéséhez kellett. Amikor állást kapott, Bécsbe utazott a német nyelv elsajátítása céljából, erre használt fel bizonyos összeget. A pénzt nem kérte, a leány önként ajánlotta fel. Tagadta, hogy menyasszonya

volt a leány. Előadta, hogy házasságot nem ígért neki, csupán szimpatikusnak találta a leányt, akivel 1932 Szilveszter éjszakáján ismerkedett meg. A leány ajánlotta fel a kölcsönt azzal, hogy amikor majd pénze lesz, visszafizeti. Mihelyst pénzhez jutott, fizetett is, a tartozás tekintélyes részét lefőlesztette.

A vádlott ezután zárt tárgyalást kért, mert olyan részleteket kívánt előadni, amelyeket nyilvánosan nem mondhat el. A bíróság a további tárgyalást zárt ajtók mögött folytatta le. A sértett leány és a tanúk kihallgatása után a bíróság büntetésnek mondotta ki a fiatal embert csalás vétségében és 4 hónapi fegyházra ítélte.

A törvényszék az ítélet indokolásában megállapította, hogy a vádlott házassági szándéka nem volt komoly, a jegyességet minden komoly érdeklődés nélkül bontotta fel. Szándéka a csalásra irányult, mert akkor, amikor a pénzt elfogadta, vagyona nem volt, így tehát nem is gondolt arra, hogy a pénzt vissza fogja fizetni a leánynak.

A vádlott a bűnösség megállapítása miatt fellegbezzést jelentett be, a volt menyasszony az ítéletet megnyugvással tudomásul vette.

Csipőfüzők, melltartók, pécsi bőrkecstyűk

nagy választékban,
legolcsóbban és
Póllák Testvéreknel

A makói mezőgazdasági bizottság harcot indított a szindikátus ellen

„Nincs biztosítva az ország kenyérszükséglete“

(A Délmagyarország makói tudósítójától.) Várasnap délután S. Bálint György elnöklété alatt ülést tartott a makói mezőgazdasági bizottság. S. Bálint elnök ismertette az aratási munkákra vonatkozó hatósági rendelkezéseket, majd azt mondta, hogy a munkások követeléseikkel nehézségeket gördítenek az aratási szerződések megkötése elé. Nagy Ernő azt kívánta, hogy a munkásokat a hatóság hívja fel az aratási szerződéseknek idejében való megkötésére. Dr. Csorba János rámutatott arra, hogy sok esetben a rossz cséplőgépek az okai annak, hogy a munkások a minimálisnál is kevesebbet keresnek. Válaszolt S. Bálint elnöknek az egyesület választmányi ülésén az ellenzékre tett kijelentéseire. Kétségtelen — mondta —, hogy disszonáns hangok lesznek a bizottság ülésein, ezek a disszonáns hangok azonban azoknak az ezreknek az érzelmeit és vágyait fogják tolmácsolni, amelyek a bizottság ellenzéki pártállású tagjaira szavaztak s akik a saját bőrükön érzik a gazdasági helyzet nehézségeit.

Szántó Sándor és Bálint Sándor munkások tárgyilagos beszédben világították meg a munkásság helyzetét. Idegen munkásra nincs szükség a makói határban. Kívánják, hogy aratógépet ebben az évben ne állítsanak munkába a gazdák s hatósági intézkedést kívánnak annak megakadályozására, hogy hajnali 2 órától este 11 óráig dolgoztassák a munkásokat.

Nincs biztosítva az ország kenyérszükséglete.

Nagy Ernő indítványozta, hogy a kamara utján tegyen előterjesztést a bizottság a buzára, rozsról vonatkozólag a legszigorúbb kiviteli tilalmak életbeléptetésére. Dr. Csorba János szerint az a baj, hogy 40 százalékos adó nyomja a minden-

napi kenyérünket. A kiviteli tilalmat nem tartja fontosnak, mert a tilalom nyomán újból lecsökken a buza ára. Indítványozta, hogy a kenyérnek minden adó alól való mentesítésére tegyenek előterjesztést.

Meglepető kijelentéseket tett ennél a tárgynál Staub Elemér, a kamara elnöke, aki Nagy Ernő indítványa mellett kardoskodott. Szerinte a helyzet ma az, hogy az ország kenyérszükséglete nincs biztosítva. A bizottság Nagy Ernő indítványát fogadta el.

Harc a szindikátus ellen.

Nagy Gy. Mihály és Csomor Sándor indítványa alapján elkezdett harc indult a makói hagymaszindikátus ellen. Az indítványozók a szindikátus hibáival foglalkoztak. Amikor létrehozták a szindikátust, akkor azt mondták, hogy a termelők érdekében csinálják és a végén a termelők érdekei teljesen eltörpültek. Kívánták az ellenőrző bizottság működésének a felülvizsgálatát.

Dr. Ring Béla elismeri a hibákat, védekezésül a tömörülést ajánlja a kertészeknek. Igérte, hogy a kívánt vizsgálatot lefolytatják. Dr. Csorba szerint csak az olyan szindikátusnak van jogosultsága, amely az egész termést értékesíti, ha ilyen nem tudnak csinálni, akkor vissza kell térni a szabadkereskedelemből. Diós Imre a szövetségi uton való értékesítést tartja legmegfelelőbbnek. Csomor Sándor indítványt terjesztett elő, hogy a szindikátus tagjainak még ki nem fizetett járandóságaira kérjenek hatósági zárlatot arra az időre, amíg a vizsgálat nem tisztázza a szindikátus ügyeit.

A bizottság sok vita után az összes indítványokat elfogadta.

Az egyetem tanácsa még nem foglalkozott a különös hajnali operáció ügyével

Az Orvosszövetség és az egyetemi hatóságok nyilatkozata

(A Délmagyarország munkatársától.) Az egész városban nagy feltűnést keltett Moyses Sándor 54 éves nyugalmazott vasutas különös esete a sebészeti klinikával, ahová csütörtökön híjjel küldötte be sürgős műtét céljából, kizáródott sérvvel kezelőorvosa. A klinikán, amint arról a Délmagyarország vasárnapi számában részletesen beszámoltunk, megállapították a műtét sürgősségét, előkészítették a beteget, de az utolsó pillanatban Vidákovits Kamill professzor, a klinika igazgatója telefonon úgy rendelkezett, hogy az operációt a klinikán nem hajthatják végre, mivel a beteget egy másik sérvvel néhány évvel ezelőtt a városi kórházban operálták meg. A műtetre előkészített beteg kocsin átment a kórházba, ahol a hajnali órákban dr. Hedry Miklós főorvos végrehajtotta a sürgős műtétet. Hedry főorvos a műtét után — hír szerint — jegyzőkönyvet vettetett fel az esetről és Vidákovits professzortól levélileg kért magyarázatot.

Hedry főorvos pénteken küldötte el Vidákovits professzornak magánjellegű levelét. De arra — értesülésünk szerint —

válasz hétfőn estig nem érkezett.

A kórházban megoperált Moyses Sándor a körülményekhez képest jól érzi magát és valószínűnek látszik, hogy túl van a krízisen.

A Délmagyarország munkatársa kérdést intézett dr. Beretzk Péterhez, a szegedi Orvosszövetség titkárához ebben az ügyben. Aziránt érdeklődtünk, hogy

az Orvosszövetség

foglalkozik-e az ügygel és ha igen, milyen formában?

— Szövetségünkhöz ebben az ügyben — mondotta dr. Beretzk Péter — mindeztideig semmiféle megkeresés, vagy bejelentés nem érkezett,

de ha érkezne is, csak egyoldaluan foglalkozhatnánk vele, mert dr. Vidákovits Kamill kilépett a szövetségből, már pedig a szövetségünk csak a szövetség tagjainak ügyeivel foglalkozhat.

Megkérdeztük, hogy általánosságban mi az eljárás hasonló esetekben.

— Erre a kérdésre csak egész általánosságban válaszolhatok. Ha az érdekelt orvosnak van fegyelmi hatósága, akkor akár az érdekelt orvos, vagy beteg, akit sérelem ért, ehhez a fegyelmi hatósághoz fordulhat panaszával. Ha nincs fegyelmi hatósága, akkor a polgári bíróság elé is vihető a sérelem. Azt a kérdést, hogy speciálisan az említett esetben történt-e orvosi etikai sérelem, nem állapíthatjuk meg, mert hozzánk bejelentés nem érkezett és így nincs módunk arra, hogy megvizsgáljuk az esetet, kihallgatásokat végezzünk, meghallgassuk a feleket.

Érintkezésbe léptünk

dr. Széki Tibor

professzorral, az egyetem rektorával, aki a következőket mondotta:

— Hivatalosan nem tudok semmit, így nem is tárgyaltam ebben az ügyben senkivel. Ebben a pillanatban az ügy Vidákovits professzor magánügye. Az egyetem csak akkor indíthatna eljárást, ha Vidákovits professzor fegyelmit kérne önmaga ellen.

Dr. Veress Elemér

professzor, az egyetem orvoskari dékánja ezeket mondotta:

— Ma délben érkeztem haza, nem ismerem még az esetet. Mindenesetre megbeszélem a kérdést Vidákovits professzorral és csak ezután lesz módomban nyilatkozni a kérdéssel.

Kállay földművelési miniszter a gazda-problémákról és a kereskedői sérelmekről

(A Délmagyarország munkatársától.) Kállay Miklós földművelésügyi miniszter, aki szombaton este érkezett Szegedre, vasárnap résztvett a szegedi gazdaérdekeltségek nagygyűlésén, a város háza közgyűlési termében. Az ülésen megjelent Baranyi Tibor főispán és dr. Pálty József polgármesterhelyettes is, valamint Staub Elemér felsőházi tag, a kecskeméti mezőgazdasági kamara képviselője.

Dr. Hunyadi-Vass Gergely megnyitó beszédében megemlékezett a város elhunyt polgármesteréről, dr. Somogyi Szilveszterről és a gyűlés indítványára elhatározta, hogy a polgármester emlékének megörökíti jegyzőkönyvében. Ezután bejelentette, hogy a gyűlés tulajdonképpen egyetlen tárgya Kállay Miklós földművelésügyi miniszter díszelnökké való megválasztása.

A földművelésügyi minisztert küldöttség hívta a közgyűlési terembe. Az elnök közölte a miniszterrel a gyűlés határozatát. Kállay Miklós rövid beszédében köszöntö meg a szegedi gazdák bizalmát. Ezután a különböző gazdaérdekeltségek képviselői tájékoztatták a minisztert Szeged

mezőgazdasági problémáiról és a szegedi gazdák kívánságairól.

Felszólalt dr. Hunyady János, Staub Elemér, Kiss Ferenc, majd

Kállay miniszter

válaszolt a felszólalásokra. Megítélése szerint a gazdálkodás nem a konjunktúrák és a kísérletezések mestersége, a gazda konzervativizmusára feltétlenül szükség van — mondotta —, ez a konzervativizmus azonban nem jelentheti a fejlődés megakadályozását, a haladás kirekesztését. A magyar mezőgazdaságban már a háború óta is igen nagyméretű haladás észlelhető, leginkább

a gyümölcstermelés

terén. Ennek az a józan felismerés az alapja, amely szerint Magyarország predestinálva van gyümölcstermelésre. Szegeden ezen a téren még sok a tennivaló. Meg kell alaposan szervezni a szegedi gyümölcs exportját, amely jelentékeny árfelválást biztosít. A gyümölcsvédelmi szerek árát le fogja szorítani, mert igen fontos a védekezés. Ha a gazdák többsége úgy kívánja, el fogja rendelni a kötelező védekezést is. Foglalkozott a miniszter

az állattenyésztés

problémájával és bejelentette, hogy abban az esetben, ha a szegedi gazdák megnyugtató formában tudják biztosítani Szeged tejellátását, a mezőhegyesi állami tehenészet tejtermését másfelé fogja irányítani, hogy biztosítsa a szegedi gazdák számára a tejet Szegeden való értékesítésének lehetőségét. Felhívta a gazdák figyelmét a



Kapható a Segesváry Dezső és Vajda J. és társa drogériákban.

miniszter arra a lehetőségre, amit a baromfi-nyésztés jelent.

A bortermelés

kérdésével foglalkozva bejelentette, hogy a bor-fogyasztási adó további csökkentését szorgalmazza, mert meggyőződött róla, hogy az adó leszállítása nem jelent károsodást a közületek számára.

— Szegeden — mondotta ezután a földművelési miniszter — a legideálisabb gazdasági demokrácia uralkodik, a szegedi gazdák tulajdonképpen egy mezőgazdasági köztársaságban élnek, mert itt kiemelkedő nagyobb birtokok nincsenek.

Ezzel a gazdasági egyesület közgyűlése véget ért, helyesebben átalakult hormánypárti nagygyűléssé. Az elnöki tisztséget dr. Kogutowitz Károly egyetemi tanár vette át. Több felszólalás után megalakították az egységes párt tanyai blokkját, „tanyabizottság” néven.

A miniszter délben Baranyi Tibor főispán vendége volt, délután négy órakor pedig

a Szegedi Lloyd-Társulatban tett látogatást,

ahol a kereskedőtársadalom kívánságait hallgatta meg.

A főispán és a polgármesterhelyettes társaságában érkezett minisztert Hoffer Jenő elnök üdvözölte, majd Adler Rezső a gabonakereskedők panaszairól mondott tájékoztató beszédet. Elmondotta, hogy a szegedi gabonakereskedelmet súlyos veszedelem fenyegeti abban az esetben, ha a gabonatrakó állomást nem Szegeden, hanem Algyőn építik fel. Szeged számára a gabonaszállításnál tarifális kedvezményt és közvetlen vámmérséklést kért.

Varga Mihály a szegedi kenderipar és kereskedelem fokozottabb védelmét kérte a miniszter-től. A vasúti tarifa drágasága az exportőröket arra kényszeríti, hogy árujukat a magyar vasutak mellőzésével Szerbián keresztül szállítsák.

Hoffmann János felhívta a miniszter figyelmét arra a sérelemre, amely a szegedi termelőket és a kereskedőket az olasz korai burgonya vámentes behozatalának engedélyezésével éri. dr. Kertész Béla a kereskedelemre háruló elviselhetetlenül nagy közterhekről tájékoztatta a minisztert.

A paprikakereskedelem problémáiról Reitzer Miklós, a bortörvény visszászállásairól dr. Landesberg Jenő tájékoztatta Kállay minisztert, aki válaszában kijelentette, hogy a termelő és a kereskedő között elszakíthatatlan kapcsolat van, a kereskedőre igen nagy feladatok várnak a mezőgazdasági terményértékesítés megszervezése és lebonyolítása terén. Céljait félreérti az, aki azt hiszi, hogy a kereskedőket ki akarja zárni ebből a munkából. Főleg arra törekszik, hogy minél intenzívebben bekapcsolja a kereskedelmet a gazdamentő munkába. Bejelentette, hogy a tiszai átrakó állomás helye csak Szeged lehet. A vasúti kedvezményekért eredményes akciót indíthatnak az érdekeltségek, ha összefognak a város hatóságával. A paprikaexportőrök tanulmányozzák a spanyol paprikaexportot. a

M. Kir. Gazdasági Felső Leánynevelő Intézet Putnok.

Külföldi legjobb intézetekkel egyszínvonalu, modern, teljes gyakorlati és elméleti kiképzést nyújtó, három évfolyamos női gazdasági szakintézet 4 középiskolát végzett leányok számára. Festői vidék, idegen nyelvek beható tanítása, olcsó díjak. Érettségizett leányok a III. évre vétetnek fel.

SZÉCHENYI MOZI

Az évad legpazarabb filmujdonsága!

VIII. HENRIK magánélete

Korda Sándor páratlan alkotása

Hirek

— A főispán budapesti útja. Baranyi Tibor főispán kedden délután Budapestre utazik, ahonnan valószínűleg pénteken tér vissza. A főispán Budapesten több városi ügyet intéz el és felkeresi Keresztes-Fischer Ferenc belügyminisztert is.

— Ismét megdrágították a kenyérrájakat. A szegedi sütőipari szakosztály hétfőn este ülést tartott, amelyen a kenyérrájak újabb emelésével foglalkozott. A szakosztály elhatározta, hogy tekintettel a lisztárak drágulására, újabb két fillérrel felemeli a kenyérrájakat. Az új árak — amelyek szerdán reggel lépnek életbe — a következők: fehér kenyér 30 fillér, félbarna 26, barna-rozs 22 fillér.

— Szerdán kisgyűlés. Baranyi Tibor főispán szerdán délután 4 órára hívta egybe a törvényhatósági kisgyűlést, amelynek 55 pontból álló napirendjét hétfőn délelőtt készítette elő a tanács. A kisgyűlésen dr. Pálffy József polgármesterhelyettes fog elnökölni, miután Baranyi főispán Budapestre utazik.

— Az ipartestületi tisztviselők országos gyűlése Szegeden. Vasárnap délelőtt Fűredy Lajos elnökletével tartotta meg az Ipartestületi Tisztviselők Országos Szövetsége évi közgyűlését a kereskedelem és iparkamara üstermében. A közgyűlést általános érdekű vita követte, amelyen Körmeny Mátyas ipartestületi elnök, országgyűlési képviselő, dr. Szőnyi Sándor (Budapest), dr. Gyuris István (Szeged), dr. Boros András (Budapest), Ferenczy László (Budapest), Gál Ferenc (Medgyesyegyháza), Semtey László (Budapest), Zsoldos Ferenc (Szentés) és dr. Szappanos Sándor (Kecskemét) vettek részt. A vita során érdekes felszólalások hangzottak el az ipartestületi tisztviselők szervezeti és nyugdíj kérdése, valamint általános ipari kérdésekben. Az érdekeltség legfőbb feladatának a főhivatású tisztviselői állások szervezését tűzte ki célul, mivel megállapította, hogy nemcsak a tisztviselők érdeke, hanem általános ipari érdek követeli ezt meg.

— Új fekvőcsarnokot és elkülönítő osztályt létesítenek a deszki szanatóriumban. A Szent Imre Gyermekszanatórium Egyesület hétfőn délután tartotta meg közgyűlését Deszken, az egyesület szanatóriumában. A közgyűlésen, amelyen dr. Glattfelder Gyula püspök elnökölt, letárgyalták a jelentéseket, majd elhatározták, hogy a 6000 pengő megtakarított összegből és Csanád vármegye alapítványából új fekvőcsarnokot és elkülönítő osztályt létesítenek még ebben az évben. Csanádmegye 10.000 pengős alapítványából 1934-ben 5000 pengőt fizet ki az építkezések költségeire. Hozzájárult a közgyűlés ahhoz is, hogy a diplomásnyomor enyhítése céljából a meglévő segédorvosi állás mellett egy 80 pengővel dotált orvosgyakornoki állást rendszeresítsenek. A múlt évben 188 beteget ápoltak a deszki szanatóriumban, ezek közül 110 gyógyultak, a többiek részben javultak távoztak a szanatóriumból.

— A Városi Zálogház közli, hogy a február 28-ig lejárt és nem rendezett zálogtárgyak június 13-án árverésre kerülnek.

Hősök napja

Május utolsó vasárnapját a háboruban elesett hősök emlékének szentelték. A szegedi Hősök napját az egyes felekezetek templomaiban tartott istentisztelet vezette be. Délelőtt a város területén a hősi sírok karbantartására gyűjtöttek az uccákon, a gyűjtés kielégítő eredménnyel járt.

Az ünnepségek az egyes felekezetek temetőiben zajlottak le. Délelőtt a zsidó temető hősi emlékművénél volt kegyeletos ünnepség, délután a belvárosi temetőben. Zambó Dezső labori esperes mondott misét, majd dr. Tóth Imre tartott gvásbeszédet. A helyőrség koszorúját Pintér Ferenc ezredes, a főispán, a város hatósága és közönsége koszorúját dr. Csónka Miklós tanácsnok helyezte el az emlékmű talapzatán. Koszorút tett az emlékműre: az egyetem, a Vitézi Szék, a Frontharcos Szövetség, a Katolikus Kör, a MANSz és még több egyesület. Az ünnepség a katonazenekar Himnuszával fejeződött be.

Elsőrendű kárpitosmunkák

— észítés és javítás, régi és modern párnázott butorok, szolid ár
Szedresi kárpitosnál
Szent Mihály u. 1. (Fodor u. sarok) 15

— Székelési zavarok, vastagbélhurut, puffadtság, félelemérzés, bódultság, migrén és általános rosszullét esetén a rendkívül enyhén ható természetes „Ferenc József“ keserűviz a gyomor és a bélcsatorna tartalmát gyorsan kiüríti, a bélmirigyek működését élénkíti, a vérkeringést előmozdítja s tartós megkönnyebbülést szerez. Gyomor- és bélspecialisták a Ferenc József vizet, úgy férfiaknál, mint nőknél és gyermekeknél teljes eredménnyel alkalmazták.

— A szegedi egyetem új rektora és dékánjai. A szegedi egyetem rektorválasztó elektorai vasárnap választották meg az egyetem jövő évi rektorát. Az új rektor dr. Kiss Albert lett. Az egyes karok dékánjai a következők lesznek a jövő tanévben: a jogi karon dr. Iványi Béla, az orvosi karon dr. Szent Györgyi Albert, a természettudományi karon dr. Gyórfy István, a bölcsészeti karon dr. Fogel József.

— Istentisztelet a zsinagógában. A Ferenc József Tudományegyetem évzárása alkalmából délelőtt 10 órakor az új zsinagógában ünnepi istentisztelet lesz, amelyen az egyetem képviselteti magát.

— A Szegedi Nőegylet közgyűlése. A Szegedi Zsidó Nőegylet vasárnap tartotta meg tisztújító közgyűlését dr. Cserő Edéné elnöklésével. Az egyesület tagjai nagy számban jelentek meg a gyűlésen, amelyen dr. Barta Dezső főügyész emlékezett meg Szeged nagy halottairól: Móra Ferencről, Somogyi Szilveszterről és Wimmer Fülöpről.

— Móra Ferenc, a szegény szürszabó fia, az író és költő, minden művében, minden sorában a szépnek és a jónak volt a művelője — mondotta. A szegény emberek, a kisemberek, a föld munkásai, a magyar paraszt apró örömei és nagy tragédiái megéneklője, az egyszerű és békés boldog családi életnek volt a költője. Művei a jóságot, a szeretetet hirdették és nemes egyéniségével, műveivel, a tiszta és lelkes jóság hirdetésével támogatta a jótékonyág műveit.

— Somogyi Szilveszter, a közismerten jószívű ember nemcsak hivatalánál, hanem áldott jó szívével fogva is vezére volt a város minden jótékonyági megmozdulásának. Sem kicsi, sem nagy, sem szegény, sem elesett nem fordulhatott hozzá sem hivatalosan, sem magánúton, hogy ne támogatta, ne segítette, fel ne emelte volna. Nem lehetett a jótékony egyesületeknek olyan kérése, olyan érdeke, amelyet ő a legnagyobb készséggel elő ne segített volna.

— Wimmer Fülöp előlírt mindenütt, ahol bajt és nyomorúságot enyhíteni, ahol segíteni, orvosolni kellett. Míg egyfelől élete és működése évtizedein át a munkások és tisztviselők ezreinek nyuitott nyugodt és boldog megélhetést, addig másfelől úgy ő maga, mint a vezetése alatt álló vállalat minden jótékonyági megmozdulásban, minden kulturális akcióban mindenkor előlírt. Minden gyűjtésnél teljes bizottsággal és hálás szívvel fordult Wimmer Fülöphöz, aki mindenkor spontán bőkezűséggel és szíve, lelke ösztönös sugallatából első helyen támogatta a jótékony műhelyünket.

Dr. Barta indítványára a közgyűlés Szeged három kiváló férfiának emlékét jegyzőkönyvében örököltette meg. Ezután Rosenstok Salamonné számolt be a hólabda délutánok sikereiről, az adománvokról, amelyek különösen a főiskolai hallgatóknak, valamint leánvoknak kenyerkereső pálvákra való kiképzése tekintetében volt az egyesület nagy segítségére. Kárársz Józsefné a MINOSz jelentését. Szécsényer Józsa titkár az egyesület évi jelentését és számadásait ismertette, amelyek tudomásulvétele után a tisztújítást eítették meg. Elnökké egyhangulag ismét dr. Cserő Edéné választották meg. Társelnök ismét dr. Pap Róbertné lett. Alelnökök: Rosenstok Salamonné és Neumann Gyuláné, nőegyleti pénztáros: Gerle Jenőné, helvettes pénztáros: Déry Sándorné, ellenőrök: dr. Singer Istvánné és dr. Székely Ferencné, főügyész: dr. Barta Dezső, ügyész: dr. Szécsi György. A megválasztottak nevében dr. Cserő Edéné mondott köszönetet és ígerte, hogy a jövő évben százéves működését elérő egyesületet, amely eddigi munkálkodásával is tömörkedő könnyvet segített felszárítani, a mai nehéz viszonyok között is fokozott buzgalommal vezetik, végül kérte a közönség megértő támogatását.

Az ipari vásár mérlege

A hatodik szegedi ipari vásár befejeződött. A nyolc napig tartó vásár, miként a rendelkezésünkre álló adatokból megállapítható, a várakozásnak megfelelő volt. Az ipartestület vezetősége hétfőn kezdte meg a vásár mérlegének megállapítását. A hozzávetőleges számítás szerint, mintegy 28—30 ezer látogatója volt a vásárnak és a vásáron résztvevők anyagi forgalma is jelentős volt. Egy dologban érte csalódás az ipari vásárt: a filléres vonatok indítása ügyében. Mindössze két filléres vonat érkezett a vásár utolsó napjára egy Budapestről, a másik Makóról. Debrecenből is tervbevétték munkösre egy filléres vonat indítását, de csak 250-en érdeklődtek Szeged iránt és így a vonat nem indult. Hasonlóképpen elmaradtak a miskolci, pécsi, székesfehérvári és békéscsabai gvorsok is, amelyeknek indítására előzőleg ígéretet kapott Szeged. A vásár vasárnap este 8 órakor zárult és hétfőn délre ismét átadták rendeltetésének az ipartestület székházát, amelynek összes termel a kiállítási csarnok termelével együtt kiürültek.

— Kéthly Anna és Esztergályos János Szentmihályteleken. Kéthly Anna és Esztergályos János szociáldemokrata képviselők 31-én csütörtökön délután 4 órakor Szentmihályteleken özv. Muskó Györgvéné 392. szám alatti helyiségében képviselői beszámológyűlést tartanak.

— Eljegyzés. Fein Margit és dr. Birnfeld Sámuel rabbi j. Fein Lilly és Manheim Béla fakeskedő Szeged, jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

— Évzáró ünnepély a piarista gimnáziumban. A piarista gimnázium vasárnap délelőtt fél 11 órakor önképzőköri évzáró ünnepséget rendez. Az ünnepség keretében Dancs István szavalattal, Czérna István hegedűn előadott zeneszámokkal szerepel. Az ünnepi beszédet dr. Henny Ferenc plébános mondja. Az intézetből távozó tanulók nevében Egyed Miklós bucsuzik.

— A cselédleány és az operáció. Bölcskei Molnár Eszter 19 éves cselédleány az OTI sérelmére elkövetett kihágás miatt került a írásbíróhoz. Bölcskei Molnár Eszter 1931. októberében vakbél miatt megoperálták. 1934. január 17-ig állott mint keresőképtelen kezelés alatt. Az OTI. orvosa nemrég ismét beutaltatta a leányt a kórházba, mert nem gyógyult meg az operáció óta sem. Viselkedése akkor is gyanús volt, a kórházban pedig figyelni kezdték. Az ápolószemélyzet ezután tettenérte, amikor a leány felbontotta a kötést, abba tamponot tett bele, sérülését hajtűvel piszkálta, hogy ezáltal a gvógyulást késleltesse. Megállapították, hogy a leány egy éven keresztül nem hagyta begyógyulni sebtét és mint keresőképtelen kapta a táppénzt. A bíróság a leányt OTI-kihágás miatt 10 pengő nézbüntetésre ítélte.

— A cigányasszony és a szellemek. A szegvári csendőrség beszállította a szegedi ügyészség fogházába Puporka Teréz 38 éves szentesi cigányasszonyt, aki egy fiatal leánytól 500 pengő értékű pénzt, ruhaneműt és ékszert csalt ki. A cigányasszony a hiszékeny leánvnak azt ígérte, hogy vőlegényt szerez neki. Azt állította, hogy „jó ismeretségben van a szellemekkel“, azok minden megtesznek az ő kérésére és majd megpróbál beszélni velük. „A szellemek azonban nem tesznek semmit sem ingyen — mondotta Puporka Teréz —, azokat kenni kell...“ A leány bedőlt és átadta az értékes holmikat a cigányasszonynak. Minduntalan újabb és újabb szemfényvesztéssel ámitotta a leányt, csak éppen vőlegényt nem szerzett neki. A leány végre rájött, hogy Puporka Teréz becsapja és feljelentést tett ellene a csendőrségen.

— Eltűnések. A rendőrségre az utóbbi napokban a következő eltűnéseket jelentették be: Horváth István 55 esztendő városi szegényházi ápoló a menhelyről nyomtalanul eltűnt. Vlascits Ferenc 21 éves Árviz-ucca 17. szám alatt lakó lakatostanonc eltűnt lakásáról két nappal ezelőtt és azóta nem adott magáról életjelet. Nyári István 18 éves inas, Borbás-ucca 2. szám alatti lakos szülei bejelentették, hogy a fiuk a lakásukról bejelentés nélkül eltávoztak és nem tért vissza. A rendőrség az eltűntek után megindította a nyomozást.

— Felakasztotta magát egy legény. Kisguczi János 21 éves vásárhelyi legény vasárnap reggel felakasztotta magát, mire tálatáltak, halott volt. Tettét valószínűleg reménytelen szerelmében követte el.

x Pajor-szanatórium (Budapest, Vas-ucca 17.) ügyében felvilágosítást nyújt sziveségből Szegeden: Temesváry József gvógyyszerész (telefon: 13-91). Makón: Szöllőssy Jenő gvógyyszerész (telefon: 2-01).

Keresse fel

Parád kiváló gyógyhatású gyógyfürdője a Mátrában Vastimsós arzénos fürdők, Szénsavas fürdők, Vízigógyintézet. Új modern strandfürdő, Különböző ivógyógyimódotok. Folyóvízzel ellátott modern szobák. Pensió elődínyben P. 5,60—7,20, földényben P. 7—9 50-ig. Kítűnő konyha, Diétás étkezés. — Prospektust készséggel küld: Fürdő gazgatóság Parád-fürdő. Telefon 1. Idény V. 14 IX. 30-ig. Földény VI—1—VIII. 31-ig

A szegedi tűzifakereskedők a famonopolium ellen

„Ha a mai rendszer továbbra is fennmarad, legalább száz kereskedő kénytelen lesz üzletét bezárni“

(A Délmagyarország munkatársától.) A tűzifakereskedők megbízásából vasárnap délelőtt Iritz Béla, a szakosztály alelnöke megjelent a Szegeden tartózkodó Kállay Miklós földművelésügyi miniszter előtt. Iritz tolmácsolta a szegedi tűzifakereskedők kérelmét, a tűzifamonopoliummal szemben. Szegeden megbénult a tűzifakereskedelelem, mert a termelők, akik nem ajánlották fel készletüket a „Faforgalmi“-nak, nem kaptak, vagy csak szórványosan kapnak szállítási igazolványt.

— Megdráglott a fa azért — mondotta Iritz —, mert a termelők és a kereskedelem közé beékelődött egy újabb szerv, amely a saját hasznával terhelt adja tovább a fát a kereskedelemnek. A fogyasztó által megfizetett magas árból a termelő csak egy töredéket kap, a többi a befektelt szervnek jut. A kereskedelemnek az az óhaja, jűk a kereskedőknek visszaadni. Feltéve azonban, hogy a szállítási igazolványok kényszerét ejtse el a minisztérium és a tűzifakereskedelmet ismét tegye szabaddá. A tűzifakereskedelmet kér-hogy a szállítási igazolványdíjak az erdősítés céljaira szükségesek, a kereskedelem kész ezen költségeket viselni, azt kéri azonban, hogy a szállítási igazolványok minden készlettulajdonosnak készlete erejéig rendelkezésére álljanak, mert a kereskedelemnek csakis így áll módjában a közönséget olcsó árban tüzelőanyaggal ellátni.

Hangsúlyozta végül, hogyha a mai állapot továbbra is fennmarad, Szegeden legalább 100 tűzifakereskedő kénytelen lesz üzletét bezárni és 400 munkás kenyér nélkül marad.

Az előterjesztésekre Kállay miniszter kijelentette, hogy a szállítási igazolványok kényszerét továbbra is kénytelen fenntartani. Magáévá teszi ellenben azt, hogy minden kereskedő bejelentett készlete erejéig kapjon szállítási igazolványt. Ugyanigy a hitelkérdés orvoslását is kilitásba helyezte.

Főbelötte magát a 19 éves leány, meri a kutya szétlépte a kacsákat

(A Délmagyarország munkatársától.) Hétfőn reggel Alsótanyán főbelötte magát egy 19 esztendő leány: Masa Anna. A golyó áthatott a leány fején és azonnali halálát okozta. Mire segítségére siettek, már nem volt benne élet. Az öngyilkosságnak tragikus előzményei voltak. A leányra volt bízva szülei távollétében a gazdaság, Masa Anna véletlenül nyitva hagyta a kisudvar ajtaját és azon keresztül a kutya kiszökött a gazdasági udvarba, ahol a kiskacsák voltak. A kutya nekikrontott a fiatal kacsáknak és még mielőtt a leány megakadályozhatta volna, huszonöt kiskacsát szétlépett. A leány szorongva várta haza édesanyját. Amikor anyja meghallotta, hogy mi történt, megszidta a leányt, azt mondotta neki, hogy egy ilyen nagy leánynak jobban kellett volna vigyázni a jószágra. A pirongatást Masa Anna annyira a szívére vette, hogy öngyilkosságra határozta el magát. Besietett a belső szobába, elővette édesapja revolverét és elkövette az öngyilkosságot. Holttestét felboncolják.

Jégszékények

háztartási és mezőgazdasági, kedvező fizetési feltételek mellett legelőbbben beszerezhetőek

Fekete Nándor, Kossuth L. sugárút 16. Tel. 20—72.

Somogyi Szilveszter és Wimmer Fülöp

Az Alföldi Utazók és Kereskedők Egyesületének gyászülése

(A Délmagyarország munkatársától.) Az Alföldi Utazók és Kereskedők Egyesülete vasárnap délelőtt gyászülést tartott, amelyen a tagok nagy számban jelentek meg. Megjelent az utazóegyesület gyászülésén a Kenderfőgyár igazgatósága és tisztviselői is. A város hatóságát dr. Ördög Lajos b. tanácsnok képviselte, Baranyi Tibor főispán, valamint dr. Széki Tibor egyetemi rektor másirányú elfoglaltságai miatt kimentetté magukat.

Kertész Ernő az egyesület társelnöke nyitotta meg a gyászülést és felkérte dr. Tonelli Sándort, az egyesület elnökét, hogy tartsa meg emlékbeszédét a város két nagynevű halottjáról: dr. Somogyi Szilveszterről és Wimmer Fülöpről.

Mielőtt dr. Tonelli Sándor megkezdte volna emlékbeszédét, a megjelentek egyperces felállással fejezték ki részvétérzésüket. Dr. Tonelli azzal kezdte beszédét, hogy az utóbbi hónapokban a gyász sulya nehezedett a Szegedre, olyan gyors egymásutánban, mint egyetlen más városra sem.

— A télen az alföldi színek megörökítőjét ragadta el közülünk a halál — mondotta. Alig ócsudtunk fel a csapásból, amelyet Nyilassy Sándor elhunyt jelentett mindenki számára, egy másik vészír futott keresztül az országon: Móra Ferenc elhalálozásának a híre. Amit Nyilassy a szíken örökölt meg, ő a szavaknak tudott ugy kifejezést adni. Most elköltözött körünkől Somogyi Szilveszter és majdnem ugyanazon a napon költözött el Wimmer Fülöp is. Mind a négy haláleset felel egyformán érezzük a mély benéges részvétet. Ha mégis ez az egyesület Somogyi Szilveszternek és Wimmer Fülöpnek az emlékét örökíti meg, az nem jelenti azt, hogy kevésbé érzi a gyász jelét Móra Ferenc és Nyilassy Sándor elvesztésében, hanem azt, hogy az Alföldi Utazók és Kereskedők Egyesületét különösebb kapcsolatok fűzték Somogyi Szilveszterhez és Wimmer Fülöphöz.

— A 18 év, amit Somogyi Szilveszter mint polgármester töltött a város élén, nehéz tizen-nelc év volt, — folytatta Tonelli. Ez a 18 év az volt, amely kezdődött 1914-ben a bizakodás és előretörés gondolatában, amelybe június utolsó napjaiban belesüvített a világháború. Utána a forradalmak és az összeomlás nehézségeivel kellett megküzdeni, amelyet követett a sulyos gazdasági válság. Olyan idők voltak ezek, amelyekben a nézetek sokszor ütköztek össze és emlékszem, akárhányszor szembeke-rültünk Somogyi Szilveszterrel a közgyűlésen, de bármint is cselekedett, abban megvolt a város önzetlen szeretete. Somogyi Szilveszter 18 esztendei működésére éppen ezért a város egész társadalma öszinte áhával tekint vissza.

— Polgármesteri működésével szemben gyakran hangzottak el kifogások, amelyekről beszélni kell azért is, hogy az érdemeit annál tisztábban láthassuk. Azt mondják: erőszakos volt. Az egyetem idehozatalánál láttuk ezt az erőszakosságot, amikor egyes „jóakarói“ e városnak ugy akarták Szegednek a régi kívánságát megoldani, hogy valamennyi kultuszminiszternek elvették volna a kedvét attól, hogy az egyetemet Szegedre hozza. A kereskedők nagyon is jól tudják, mit jelentett gazdasági szempontból az egyetem idehozatala, kulturális vonatkozásoktól most tekintünk el.

— 1924-ben a papírmilliárdok idejében azt tanácsolták sokan, hogy el kell adni a város birtokait. Somogyi Szilveszter azonban nem volt hajlandó belemenni ezekbe a tetszetősnek látszó ajánlatokba. E az egyetem idehozatala mellett, másik roppant nagy érdeme Somogyi Szilveszternek az infláció idején az egyetemen helyes kereskedelempolitika az volt, amit Somogyi Szilveszter tett.

Dr. Tonelli Sándor Somogyi Szilveszternek egy másik jellemvonására utalt ezután, amely, mint jószívű embert mutatta be. Majd a következő szavakkal fejezte be szavait Somogyi Szilveszterrel:

— Aki megfigyelte, tudja, hogy nagyon szeretett idézni, különösen Shakespeareből idézett szívesen. Engedjék meg nekem, hogy jellemzésül én is idézzek, mert Somogyi Szilveszterre ráillik az idézet: „A tiszta életű és a bűnötől

ment ember“. Az ő élete feltétlen tiszta volt.

Ezután Wimmer Fülöpről tartott megható emlékbeszédet dr. Tonelli Sándor.

— Ha keresem Wimmer Fülöp jellemének vonásait — mondotta —, akkor azt kell megállapítanom, hogy ő egy gondolattal, egy fokkal közelebb állott ahhoz a társasághoz, amely itt összegyűlt. Azt kell ismételnem, amit ravatala mellett mondtam: az energiáknak volt az embere. Cselekedeteiben hajthatatlan energia nyilatkozott meg, ez az energia megnyilatkozott világhírű gyárában, mert ő fejlesztett világhírűvé és megnyilatkozott minden közéleti szerepésében akár a kamarában, akár a törvényhatóságban. S ha keresem mi az, amely ezen keresztül mindenki becsülését szerzi meg Wimmer Fülöp számára, akkor két dolgot látunk Wimmer Fülöp életében: az abszolút kötelességteljesítés olyan páratlan mértékét, amelyet ritkán láttunk embereknél, a másik érdeme pedig az, hogy azokat a közéleti tisztségeket, amelyeket kapott, soha sem igyekezett az anyagi haszon aprópénzére felváltani. S ez igen nagy dolog, mert sokszor látjuk, hogy az az ember, aki ilyen helyzetbe kerül, akár tudat alatt is gondol arra, hogy ezt, vagy amazt az állását majd a maga hasznára kamatoztatja. Wimmer Fülöp mentes volt ettől és ez, valamint az előbbi tulajdonsága emeli Wimmer Fülöp értékét oly magasra.

Beszélt dr. Tonelli Wimmer Fülöp páratlan aktivitásáról és nem lanyhuló munkaképességéről. Majd így folytatta az emlékbeszédet:

— Somogyi Szilveszter és Wimmer Fülöp nagyon eltérő érvénységek voltak, eltérő gondolkodásban és érzésheli tulajdonságokban, de úgy érzem, kiegészítették egymást. A városnak mindkettőjükre szüksége volt és kettejük csatájából, mellet mindenkor önzetlenül fényes, tiszta kardokkal vívtak, az az érték adódott, amely a város hasznára vált. Ez az egyesület a gyásznak akar kifejezést adni kettejük halála felett. Valahogy szimbolikus jelentősége van, ha együttes gyászulés tartanak Somogyi Szilveszter és Wimmer Fülöp halála alkalmából. Ők továbbra is hirdetik azt szellemükben, ami megnyilatkozott cselekedetükben: a városnak, a köznek önzetlen és tiszta szolgálatát. Ebben a mozzanatban látom felolvadni az egyéniségüket — fejezte be szavait dr. Tonelli — és tulvilági egyéniségük is erre tanít bennünket.

A nagy figyelemmel hallgatott emlékbeszéd után, dr. Tonelli Sándor javaslatára az egyesület elhatározta, hogy ugy Somogyi Szilveszter, mint Wimmer Fülöp emlékét jegyzőkönyvben örökíti meg.

A leányégető mozifutó a törvényszék előtt

(A Délmagyarország munkatársától.) Részletesen beszámolt a Délmagyarország arról, hogy Bálint Kálmán kazánfűtő bűnygyében fordulat történt. A törvényszék Bálint bűnygyének tárgyalását annak idején elnapolta és az iratokat felküldötte az Igazságügyi Orvosi Tanácshoz annak eldöntése végett, hogy élt-e Tóth Ilonka, amikor a kazánba került. A legfelsőbb orvosi fórum — mint jelentettük —, Bálint Kálmán védekezését támasztotta alá. Az orvosi tanács szerint Tóth Ilonka már halott volt akkor, amikor a kazánba került.

Az ügyészség ezek után elejtette a szándékos emberölés büntette címén emelt vádat Bálint Kálmán ellen. Kedden kerül a kazánfűtő ügye a törvényszék Gömör-y-tanácsa elé. Ezuttal már csak közegészség elleni kihágással és sikkasztással vádolja őt az ügyészség. A kihágást a temetési szabályok megsértésével követte el: a halott Tóth Ilonkát elégette, ahelyett, hogy a halálesetről jelentést tett volna. A sikkasztást a halott leány ruháinak eladásával követ- te el.

Hirek

— **A főispán budapesti útja.** Baranyi Tibor főispán kedden délután Budapestre utazik, ahonnan valószínűleg pénteken tér vissza. A főispán Budapesten több városi ügyet intéz el és felkeresi Keresztes-Fischer Ferenc belügyminisztert is.

— **Ismét megdrágították a kenyérrájakat.** A szegedi sütőipari szakosztály hétfőn este ülést tartott, amelyen a kenyérrák újabb emelésével foglalkozott. A szakosztály elhatározta, hogy tekintettel a lisztárak drágulására, újabb két fillérrel felemeli a kenyérrájakat. Az új árak — amelyek szerdán reggel lépnek életbe — a következők: fehér kenyér 30 fillér, félbarna 26, barna-rozs 22 fillér.

— **Szerdán kisgyűlés.** Baranyi Tibor főispán szerdán délután 4 órára hívta egybe a törvényhatósági kisgyűlést, amelynek 55 pontból álló napirendjét hétfőn délelőtt készítette elő a tanács. A kisgyűlésen dr. Pálffy József polgármesterhelyettes fog elnökölni, miután Baranyi főispán Budapestre utazik.

— **Az ipartestületi tisztviselők országos gyűlése Szegeden.** Vasárnap délelőtt Fűredy Lajos elnökletével tartotta meg az Ipartestületi Tisztviselők Országos Szövetsége évi közgyűlését a kereskedelem és iparkamara üstermében. A közgyűlést általános érdekű vita követte, amelyen Körmeny Mátyas ipartestületi elnök, országgyűlési képviselő, dr. Szőnyi Sándor (Budapest), dr. Gyuris István (Szeged), dr. Boros András (Budapest), Ferenczy László (Budapest), Gál Ferenc (Medgyes-egyháza), Semtey László (Budapest), Zsoldos Ferenc (Szentés) és dr. Szappanos Sándor (Kecskemét) vettek részt. A vita során érdekes felszólalások hangzottak el az ipartestületi tisztviselők szervezeti és nyugdíj kérdése, valamint általános ipari kérdésekben. Az érdekeltség legfőbb feladatának a főhivatású tisztviselői állások szervezését tűzte ki célul, mivel megállapította, hogy nemcsak a tisztviselők érdeke, hanem általános ipari érdek követeli ezt meg.

— **Uj fekvőcsarnokot és elkülönítő osztályt létesítenek a deszki szanatóriumban.** A Szent Imre Gyermekszanatórium Egyesület hétfőn délután tartotta meg közgyűlését Deszken, az egyesület szanatóriumban. A közgyűlésen, amelyen dr. Glattfelder Gyula püspök elnökölt, tárgyalták a jelentéseket, majd elhatározták, hogy a 6000 pengő megtakarított összegből és Csanád vármegye alapítványából új fekvőcsarnokot és elkülönítő osztályt létesítenek még ebben az évben. Csanád megye 10.000 pengős alapítványából 1934-ben 5000 pengőt fizet ki az építkezések költségeire. Hozzájárult a közgyűlés ahhoz is, hogy a diplomásnyomor enyhítése céljából a meglévő segédorvosi állás mellett egy 80 pengővel dotált orvosgyakornoki állást rendszeresítsenek. A múlt évben 188 beteget ápoltak a deszki szanatóriumban, ezek közül 110 gyógyultan, a többiek részben javultan távoztak a szanatóriumból.

— **A Városi Zálogház közli,** hogy a február 28-ig lejárt és nem rendezett zálogtárgyak június 13-án árverésre kerülnek.

Hősök napja

Május utolsó vasárnapját a háboruban elesett hősök emlékének szentelték. A szegedi Hősök napját az egyes felekezetek templomaiban tartott istentisztelet vezette be. Délelőtt a város területén a hősi sírok karbantartására gyűjtöttek az uccákon, a gyűjtés kielégítő eredménnyel járt.

Az ünnepségek az egyes felekezetek temetőiben zajlottak le. Délelőtt a zsidó temető hősi emlékművénél volt kegyeletos ünnepség, délután a belvárosi temetőben. Zambó Dezső tábori esperes mondott misét, majd dr. Tóth Imre tartott gyászbeszédet. A helyőrség koszorúját Pintér Ferenc ezredes, a főispán, a város hatósága és közönsége koszorúját dr. Csónka Miklós tanácsnok helyezte el az emlékmű talapzatán. Koszorút tett az emlékműre: az egyetem, a Vitézi Szék, a Frontharcos Szövetség, a Katolikus Kör, a MANSZ és még több egyesület. Az ünnepség a katonazenekar Himnuszával fejeződött be.

Elsőrendű kárpitosmunkák

érintéses és javítás, régi és modern párnázott batorok, szolid ár
Szedresi Kárpitosnál
Szent Mihály u. 1. (Fodor u. sarok) 15

— **Székelési zavarok, vastagbélhurut, puffadtság, félelemérzés, bódultság, migrén és általános rosszullét esetén a rendkívül enyhén ható természetes „Ferenc József“ keserűviz a gyomor és a bélcsatorna tartalmát gyorsan kiüríti, a bélmirigyek működését élénkíti, a vérkeringést előmozdítja s tartós megkönnyebbülést szerez. Gyomor- és bélspecialisták a Ferenc József vizet, úgy férfiaknál, mint nőknél és gyermekeknél teljes eredménnyel alkalmazzák.**

— **A szegedi egyetem új rektora és dékánjai.** A szegedi egyetem rektorválasztó elektorai vasárnap választották meg az egyetem jövő évi rektorát. Az új rektor dr. Kiss Albert lett. Az egyes karok dékánjai a következők lesznek a jövő tanévben: a jogi karon dr. Iványi Béla, az orvosi karon dr. Szent Györgyi Albert, a természettudományi karon dr. Gyórfy István, a bölcsészeti karon dr. Fogel József.

— **Istentisztelet a zsinagógában.** A Ferenc József Tudományegyetem évzárása alkalmából délelőtt 10 órakor az új zsinagógában ünnepi istentisztelet lesz, amelyen az egyetem képviselteti magát.

— **A Szegedi Nőegylet közgyűlése.** A Szegedi Zsidó Nőegylet vasárnap tartotta meg tisztújító közgyűlését dr. Cserő Edéné elnöklésével. Az egyesület tagjai nagy számban jelentek meg a gyűlésen, amelyen dr. Barta Dezső főigazgató emlékezett meg Szeged nagy halottairól: Móra Ferencről, Somogyi Szilveszterről és Wimmer Fülöpről.

— **Móra Ferenc, a szegény szürszabó fia,** az író és költő, minden művében, minden sorában a szépnek és a jónak volt a művelője — mondotta. A szegény emberek, a kisemberek, a föld munkásai, a magyar paraszt apró örömei és nagy tragédiái megéneklője, az egyszerű és békés boldog családi életnek volt a költője. Művei a jóságot, a szeretetet hirdették és nemes egyéniségével, műveivel, a tiszta és lelkes jóság hirdetésével támogatta a jótékony műveit.

— **Somogyi Szilveszter, a közismerten jószívű ember** nemcsak hivatalánál, hanem áldott jó szívével fogva is vezére volt a város minden jótékonyági megmozdulásának. Sem kicsi, sem nagy, sem szegény, sem elesett nem fordulhatott hozzá sem hivatalosan, sem magánaton, hogy ne támogatta, ne segítette, fel ne emelte volna. Nem lehetett a jótékony egyesületeknek olyan kérésre, olyan érdekre, amelyet ő a legnagyobb készséggel elő ne segített volna.

— **Wimmer Fülöp** előlírt mindenütt, ahol bajt és nyomorúságot enyhíteni, ahol segíteni, orvosolni kellett. Míg egyfelől élete és működése évtizedein át a munkások és tisztviselők ezreinek nyugodt nyugodt és boldog megélhetését, addig másfelől úgy ő maga, mint a vezetése alatt álló vállalat minden jótékonyági megmozdulásban, minden kulturális akcióban mindenkor előlírt. Minden gyűjtésnél teljes biztonsággal és hálás szívvel fordult Wimmer Fülöphöz, aki mindenkor spontán bőkezűséggel és szíve, lelke ösztönös s suggeratívból első helyen támogatta a jótékony műhelyünket.

Dr. Barta indítványára a közgyűlés Szeged három kiváló férfiának emlékét jegyzőkönyvében örökítette meg. Ezután Rosenstok Salamonné számolt be a hólabda délutánok sikereiről, az adományokról, amelyek különösen a főiskolai hallgatóknak, valamint leányoknak kenyerkereső pálvákra való kiképzése tekintetében volt az egyesület nagy segítségére. Kárácz Józsefné a MINOSZ jelentését, Szécsényer Józsa fitkár az egyesület évi jelentését és számadásait ismertette, amelyek tudomásulvétele után a tisztújítást elítették meg. Elnökké egyhangúlag ismét dr. Cserő Edénét választották meg, társelnök ismét dr. Pap Róbertné lett. Alelnökök: Rosenstok Salamonné és Neumann Gyuláné, nőegyleti pénztáros: Gerle Jenőné, helyettes pénztáros: Déry Sándorné, ellenőrök: dr. Singer Istvánné és dr. Székely Ferencné, főigazgató: dr. Barta Dezső. Igazgató: dr. Szécsi György. A megválasztottak nevében dr. Cserő Edéné mondott köszönetet és ígerte, hogy a jövő évben százéves működését elérő egyesületet, amely eddigi munkálkodásával is tömérdek könnyvet segített felszárítani, a mai nehéz viszonyok között is fokozott buzgalommal vezetik, végül kérte a közönség megértő támogatását.

Az ipari vásár mérlege

A hatodik szegedi ipari vásár befejeződött. A nyolc napig tartó vásár, miként a rendelkezésünkre álló adatokból megállapítható, a várakozásnak megfelelő volt. Az ipartestület vezetősége hétfőn kezdte meg a vásár mérlegének megállapítását. A hozzávetőleges számítás szerint, mintegy 28—30 ezer látogatója volt a vásárnak és a vásáron résztvevők anyagi forgalma is jelentős volt. Egy dologban érte csalódás az ipari vásárt: a filléres vonatok indítása ügyében. Mindössze két filléres vonat érkezett a vásár utolsó napjára, egy Budapestről, a másik Makóról. Debrecenből is tervbevételekünkösre egy filléres vonat indítását, de csak 250-en érdeklődtek Szeged iránt és így a vonat nem indult. Hasonlóképpen elmaradtak a miskolci, pécsi, székesfehérvári és békéscsabai gyorsok is, amelyeknek indítására előzőleg ígéretet kapott Szeged. A vásár vasárnap este 8 órakor zárult és hétfőn délre ismét átadták rendeltetésének az ipartestület székházát, amelynek összes termel a kiállítási csarnok termelével együtt kiürültek.

— **Kéthly Anna és Esztergályos János Szentmihályteleken.** Kéthly Anna és Esztergályos János szociáldemokrata képviselők 31-én csütörtökön délután 4 órakor Szentmihályteleken özv. Muskó Györgyné 392. szám alatti helyiségében képviselői beszámológyűlést tartanak.

— **Eljegyzés.** Fein Margit és dr. Birnfeld Sámuel rabbi j. Fein Lilly és Manheim Béla fakeskedő Szeged, jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Évzáró ünnepély a piarista gimnáziumban.** A piarista gimnázium vasárnap délelőtt fél 11 órakor önképzőköri évzáró ünnepséget rendez. Az ünnepség keretében Dancs István szavalattal, Czérna István hegedűn előadott zeneszámokkal szerepel. Az ünnepi beszédet dr. Henny Ferenc plébános mondja. Az intézetből távozó tanulók nevében Egyed Miklós bucsuzik.

— **A cselédány és az operáció.** Bölcskei Molnár Eszter 19 éves cselédleány az OTL sérelmére elkövetett kihágás miatt került a írásbíró elé. Bölcskei Molnár Eszter 1931. októberében vakbél miatt megoperálták. 1934. január 17-ig állott mint keresőképtelen kezeltetés alatt. Az OTL. orvosa nemrég ismét beutaltatta a leányt a kórházba, mert nem gyógyult meg az operáció óta sem. Viselkedése akkor is gyanús volt, a kórházban pedig figyelni kezdték. Az ápolószemélyzet ezután tettenézte, amikor a leány felbontotta a kötést, abba tamponot tett bele, sérülését hajtüvel piszkálta, hogy ezáltal a gyógyulást késleltesse. Megállapították, hogy a leány egy éven keresztül nem hagyta begyógyulni sebtét és mint keresőképtelen kapta a táppénzt. A bíróság a leányt OTL-kihágás miatt 10 pengő pénzbüntetésre ítélte.

— **A cigányasszony és a szellemek.** A szegvári csendőrség beszállította a szegedi ügyészség fogházába Puporka Teréz 38 éves szentesi cigányasszonyt, aki egy fiatal leánytól 500 pengő értékű pénzt, ruhaneműt és ékszert csalt ki. A cigányasszony a hiszekegy leánynak azt ígérte, hogy vőlegényt szerez neki. Azt állította, hogy „jó ismeretségben van a szellemekkel“, azok minden megtesznek az ő kérésére és majd megpróbál beszélni velük. „A szellemek azonban nem tesznek semmit sem ingyen — mondotta Puporka Teréz —, azokat kenni kell...“ A leány bedőlt és átadta az értékes holmikát a cigányasszonynak. Minduntalan újabb és újabb szemfényvesztéssel ámította a leányt, csak éppen vőlegényt nem szerzett neki. A leány végre rájött, hogy Puporka Teréz becsapja és feljelentést tett ellene a csendőrségen.

— **Eltűnések.** A rendőrségre az utóbbi napokban a következő eltűnéseket jelentették be: Horváth István 55 esztendő városi szegényházi ápoló a menhelvről nyomtalanul eltűnt. Vlászits Ferenc 21 éves Árviz-ucca 17. szám alatt lakó lakatostanonc eltűnt lakásáról két nappal ezelőtt és azóta nem adott magáról életjelet. Nyári István 18 éves inas, Borbás-ucca 2. szám alatti lakos szülei bejelentették, hogy a fiuk a lakásukról bejelentés nélkül eltávozott és nem tért vissza. A rendőrség az eltűntek után megindította a nyomozást.

— **Felakasztotta magát egy legény.** Kisguczi János 21 éves vásárhelyi legény vasárnap reggel felakasztotta magát, mire tálatáltak, halott volt. Tettét valószínűleg reménytelen szerelmében követte el.

x Pajor-szanatórium (Budapest, Vas-ucca 17.) ügyében felvilágosítást nyújt szíveségből Szegeden: Temesváry József gyógyyszerész (telefon: 13-91). Makón: Szöllőssy Jenő gyógyszerész (telefon: 2-01).

Bukarestben jutunk révbé?

Hosszu évtizedek óta küzdünk kétségbeesett erőfeszítéssel azért, hogy létezésünkről, különállóságunkról meggyőzzük a világot. Meddő volt ez a küzdelem a háború előtt, amikor Bécs és Ausztria tartotta el Magyarországot a világ szeme elől, amikor ha tudtak, csak annyit tudtak rólunk, hogy az osztrák császár egyik artománya vagyunk, nyereg alatt puhított lótejet kávézunk, befjárom és tschikósok vagyunk, sátrakban lakunk és lasszóval raboljuk asszonyainkat. A háború után, különösen a revíziós mozgalom következtében, valamiképpen javult a helyzet. Kezdi tudomásul venni a külföldi népek és tudósok, hogy van itt, a Duna mellett egy önálló ország, önálló kultúrával, törekvésekkel és problémákkal. De azért igen gyakran megtörténik még, hogy az angol gyáros, ha valamelyik budapesti ügyfelének ír levelet, a borítékra Romániát jelöli meg Budapest földrajzi helyéül. Még nem igen volt példa, hogy mi magunk bujtassuk el Európa térképén Magyarországot. Most már van erre is.

Az egyik eléggé ismert magyar pótkávégár, a Franck Henrik és Fiai cég árasztotta el Erdélyt gyermekjátéknak szánt reklám-mappákkal. Ezekből a mappákból eljutott egy Szegedre is. A mappáknak hibátlan magyarsággal megírt kísérő-szövege van, verses magyarázat az öt világrész színes rajzához. A világ minden fővárosa látható ezeken a térképeken Londontól Ankaráig és Newyorktól Moszkváig. Csak Budapest nem, csak Magyarország nem. Magyarországot és Budapestet eltakarja az a hatalmas karika, amely Románia fővárosát, Bucuresit tünteti föl. A szöveg pedig szóval hirdeti, hogy „az utazásnak vége, Bukarestben jutunk révbé.”

Az az erdélyi magyar, aki elküldte most ezt a reklámmappát Szegedre, levelében megírja azt is, hogy az erdélyi magyarság körében milyen viszálytárszást kellett a budapesti gyár reklámja. Az elrománosított erdélyi iskolák mindent elkövetnek úgy is, hogy a magyar gverek lelkéből kiirtsák a magyar mult emlékeit, de arra még a Bukarestből dirigált legelvakultabb románosítók sem igen mernek vállalkozni, hogy Magyarország elfedésével meghamisítsák a térképet. A budapesti magyar gyár reklámtérképén az erdélyi magyar gverek pedig hiába keresik most Magyarország nyomát.

— **Térzene Ujszegeden.** A „Hunyadi János” honvédegyesület zenekara kedden délután félhétől félnyolcig Ujszegeden térzenét tart a következő műsorral: 1. Figedy: Zöld a kékény recece, induló. 2. Suppé: Rabló kaland, nyitány. 3. Rossi: Hullámok felett, keringő. 4. Erkel: Bánk bán, egyveleg. 5. Clarice: La Kragnette fr., tánc. 6. Stritzl: Közvitész induló.

— **Indiai látogató Szegeden.** Érdekes látogatója volt tegnap és tegnapelőtt Szegednek, I. P. Ghadiali, Bombay egyik legnagyobb kereskedelmi vállalatának, az Importers and Exporters Ltd. részvénytársaság vezérigazgatója. Ghadiali több hónapos üzleti körúton van Európában és Szegeden a kenderfongyarárt látogatta meg amellyel cége több év óta üzleti összeköttetésben áll. Az érdekes, olajbarna arcú idegen, akit Szegeden közfeliútn s veit körül, parsi nemzetiségű. A parsiak azoknak a Zoroaster-hívő perzsáknak az utódai, akik 800 körül az arab hódítás elől Indiába menekültek és vallásukat és nemzetiségüket megtartották. Számuk egész Indiában mindössze száz ezer, de ők a legnagyobb vagyoni tulajdonosa és különösen India nyugati részén az ipar és kereskedelem legnagyobb részét kezükben tartják. I. P. Ghadiali, aki szegedi tartózkodása alatt dr. Tonelli Sándor kamarai főtitkárnak volt vendége, érdekes dolgokat mondott el az indiai állapotokról, főleg a japán versenyről, amely meggyőződése szerint a legközelebbi két-három esztendő folyamán fog teljes nagyságában kibontakozni és legkomolyabb problémája lesz az európai és amerikai iparnak. Példaként elmondotta, hogy a japánok zseblámpába való elemeket Indiába nagyban, magyar pénzre átszámítva darabonként egy fillérért szállítanak, egy japán bicikli ára pedig Bombayban vámmal és szállítási költséggel együtt huszonkét pengő. Ghadiali, aki két hete tartózkodik Budapesten, Szegeden kívül még Debrecen látogatta meg.

— **Felöklélte a tehén.** Varga György 37 éves szőregi kocsisit hétfőn délután egy megvadult tehén felöklélte. A kocsis súlyos sérüléseket szenvedett, úgy, hogy a mentőknek be kellett szállítaniok a közközházba. A kocsis állapota súlyos.

— **Munkaközvetítés.** Állást kaphat a Hatósági Munkaközvetítőben: 3 pincéző, 2 kovács, 1 fiatal asztalos, 1 kádár, 1 fonólány, 1 szövő, 5 varrónő, 2 hölgyfodrász.

Sport

Magyar siker Nápolyban

Izgalmas mérkőzésen, nagy küzdelem után Magyarország válogatott futballcsapata megszerezte első világbajnoki győzelmét vasárnap: 4:2 (2:2) arányban legyőzte Egyiptom csapatát, ezáltal kvalifikálta magát a további küzdelmekre. Páris és Kairó után Nápolyban végre sikerült megadásra kényszeríteni a gyors és szívszívó egyiptomi együttest, amely egy félidőn keresztül kétségbe tudta tenni továbbjutásunkat. A magyar csapat nagy küzdelmet vívott vasárnap: tizenegy egyiptomi ellen játszott és küzdött az olasz közönség biztatásával. A nagyobb tudású magyar csapat győzelmét nem lehetett megakadályozni.

Az első gól a 11. percben esett egy remek akció eredményeként: Markos ideális centerelését Teleki a góllal helyezte. 1:0. Változatos játék után a 30. percben újabb gólt lőtt a magyar csapat. Markos beadását Toldi kapura fejelte, majd amikor látta, hogy a kapus védte a labdát Musztafa Kamej II-t labdával együtt a hálóba sodorta, 2:0. A gól után gyakrabban támadtak az egyiptomiak a két szélsőhálók hibája miatt és sikerült is nekik egymásután két gólt lőniük.

Óriási izgalomban kezdte a magyar csapat a játékot a második félidőben, lassanként azonban határozott fölénybe került és biztosan győzött. A 9. percben a szemfüles Vincze ismét a magyaroknak szerezte meg a vezetést. 3:2. A 16. percben egy nagyszerű Toldi-bomba biztosította a győzelmet. 4:2.

Magyarország csütörtökön Ausztria ellen játszik.

A többi világbajnoki mérkőzések eredménye. Torino: Ausztria—Franciaország 3:2 (1:1, 1:1, 2:1). Az osztrákok nem érdemelték meg a meghosszabbított játékban a győzelmet. Triest: Csehország—Románia 2:1 (0:1). A csehek csak Planicskának köszönhetik, hogy a „magyar C” csapat ellen győzni tudtak. Róma: Olaszország—USA 7:1 (3:0). Genova: Spanyolország—Brazília 3:1 (3:0). Nagy meglepetés! Bologna: Svédország—Argentína 3:2 (1:1). Milánó: Svájc—Hollandia 3:2 (2:1). Firenze: Németország—Belgium 5:2 (1:2).

A SzAK nem tudott győzni Csongrádon

Az amatőrbajnokság vasárnapi eredményei

A vasárnapi amatőrforduló egy meglepetéssel szolgált: a SzAK nem tudta legyőzni a CsAK-ot. Érthetetlen az UTC és az MTE súlyos veresége.

KEAC—SzTK 2:1 (0:1)

Az SzTK-pályán lejátszott közepes nivóju mérkőzést a tartalékos egyetemi csapat csak szerencsével nyerte meg. Góllövők: v. Feketekovács, Tóth II. (11-esből), illetve Török (11-esből.)

Vasutas—MAK 3:3 (1:0)

Izgalmas mérkőzést vívott a két csapat. A Vasutas jobban futballozott, a MAK nagy előnnyel játszott. Bausenwein, Sajtos, Székely, illetve Horváth II. (3) lőtte a gólokat.

CsAK—SzAK 1:1 (0:0)

Csongrád. A Polyák, Rózsa, Korom, Albert és Kertész nélkül kiálló SzAK csak nehezen tudta megmenteni az egyik pontot Csongrádon. A gólokat Csömör, illetve dr. Wahl lőtte.

MTK—UTC 4:0 (0:0)

Makó. Az MTK második félidei jobb játékkal súlyos vereséget mért a kiesésre álló UTC-re Gulyás (2), Széll és Zaviza góljaival.

SzTE—MTE 5:0 (0:0)

Szentes. A móravárosi csapat a második félidőben összeroppant. Góllövők: Nyáry (3) és Tasnády (2).

KAC—HTVE 3:0 (0:0)

Hódmezővásárhely. A bajnokaspiráns csak a második félidőben mutatott jobb játékot, győzelme azonban megérdemelt. Korányi III., Csermák és Návay lőtte a gólokat.

Másodosztályu bajnoki mérkőzések eredményei. Szeged: Vasutas II.—MAK II. 1:0 (0:0). Makó: Rákóczi—MTK II. 3:1 (1:1). Szövetségi díjmérkőzések: SzAK II.—UTC II. 6:0 (4:0). A mérkőzést

a második félidőben — labdahiány miatt félbeszakadt. SzTK II.—KEAC II. 3:3 (2:1). Egyéb eredmény: Postás—Tanítóképző 5:4 (1:2).

Vívóverseny

A szegedi vívósport fejlődését igazolták a rókusai tornacsarnokban vasárnap megrendezett vívóversenyek. Kitűnő sportot hozott a kisbajnoki kardviadal, amelyen a SzVE vívói szerepeltek jól.

Eredmények: 1. Bader (SzVE) 7 gy., 2. Domán (SzVE) 6 gy., 3. Vigh (KEAC) 5 gy., 4. Gyulassy (SzVE) 5 gy., 5. dr. Molnár (KEAC) 4 gy., 6. Völgyessy (KEAC) 4 gy., 7. dr. Abonyi (SzVE) 4 gy., 8. Vass (KEAC) 9. Kállay (SzTK, Bader és Domán között nagy küzdelem volt az első helyért.

A kardviadal szünetében rendezték meg a déli kerületi női törvívóbajnokságot, amelyet a kitűnően vívó Stevka Lászlóné (KEAC) nyert meg Heller Istvánné (CsVE) előtt. A harmadik hely hármas holtverseny után dőlt el dr. Kiss Menyhértné (KEAC) javára. A negyedik és ötödik helyen két Amazon SE-vívónő: Mészáros Magda és Csorja Kató végzett. A hatodik Gerő Izabella (CsVE).

A tiszti vívóverseny eredményei a következők: tőr: 1. Mader, 2. Gyulassy, 3. Szőnyi. Epée: 1. Kiss, 2. Gyulassy, 3. Lakatos. Kard: 1. Bader, 2. Kiss, 3. Szőnyi.

Kölcsönadtak öt szegedi játékost. Tibor Géza, a Szeged FC budapesti képviselője tegnap telefonon közölte egyesületével, hogy a szegedi játékosok kölcsönadására vonatkozó tárgyalásai a Bocskaival eredményre vezettek. A megállapodás értelmében Somogyi, Korányi és Bognár kedden tartozik jelentkezni a Bocskainál, amelynek turáján résztvesznek. Egyelőre még bizonytalan, hogy Somogyi kölcsönadása a középeurópai kupamérkőzésekre is szól-e. Erre vonatkozólag a két klub csak később állapodik meg. Mivel a Bocskaival is sikerült a megegyezést létrehozni, a Szeged FC-nek öt futballistája fog más egyesület színeiben turázni: Somogyi, Korányi, Bognár a Bocskaiiban, Riesz és Havas a III. kerületben.

Utazók—Fűszerkereskedők 6:0 (3:0). Biró: Vezér Ernő. Góllövők: Katranicz (3) és Pásztor (3).

A Nemzeti kiesett az első ligából, a Somogyi játszik osztályozót, mert az Attila vasárnap Miskolcon Opa góliával 1:0 (1:0) arányban megérdemelten győzött a Nemzeti ellen.

A Vasutas nyerte a BBTE 30 kilométeres országos futóversenyén a csapatversenyt. A szegedi futók eredményei: 3. Csonka 1 óra 50.19 mp. Kerületi rekord! 4. Gyetvay 1 óra 52.6 mp., 8. Szalma, 11. Bartók.

A déli kerületi kardcsapatbajnoki döntőmérkőzést kedden délután 5 órakor rendezik meg a Szegedi VE helyiségében. A mérkőzésre azért kerül sor, mert a bajnoki verseny során a KEAC és a SzVE közötti kardcsapat küzdelem 8:8 arányban eldöntetlenül végződött.

A déli kerületi birkozóválogatottat vasárnap állították össze a pótválogató verseny alapján. Eszerint a vidéki bajnokságokban a következő birkozók képviselik a kerület színeit: Dobó (Vasutas), Tóth (Toldi), Kovács (KTE), Ördög (Toldi), Kurucz II., Kurucz I. (Toldi), Nagy (Cegléd), Tartalékok: Zombori (Cegléd), Pintér (KTE), Száraz (Cegléd), Harmat (KEAC), Habran, Vörösmarthy (KAC).

A Toldi, Kinizsi és Rákóczi Levente Egyesület torna- és sportünnepélye — amelyet vasárnap rendeztek meg a SzAK-pályán — kitűnően sikerült. Az ünnepély programján atlétika, ökölvívás, boxolás, súlyemelés, talajtorna, gulák, szabadgyakorlatok, puskaszabadgyakorlatok és magyar táncok szerepeltek.

Dr. Boross József, a KEAC bajnokatlétája állandó tartózkodásra Budapestre távozott. Dr. Boross többször volt a 110 méteres gátfutás országos bajnoka. A kiváló atléta távozása ellenére is az egyetemi klub tagja marad.

A Budai 11 Freiburgban a város válogatottjait ellen 3:1 (1:0) arányban győzött vasárnap.

A Gyulai AC nyerte a eszabai alosztály bajnokságát. Ő lesz a szegedi alosztálybajnok ellenfele a kerületi döntőmérkőzésen.

A SzAK vízipólócsapata vasárnap Orosházán játszott az OUE ellen és 2:5 arányban vereséget szenvedett.

MINDEN MÁSODIK

DÉLMAGYARORSZÁG REGÉNYE

Irtó: RUSZKABÁNYAI ELEMÉR

9
 — Ugyi, jól sejtettem, hogy így lesz. A jószágú teremtését ennek a mocskok világnak. Operálnak. Hasztalan akartam áztatni magamat, te is, Éva is hiába bizonykodtok, nincs menekvés... De azért ne gondold, hogy félek. Fél az ördög! Csak éppen nem kellemsz, mert megeshetik, amire ilyen esetben mindig számítani kell, nem sikerül az operáció és kampec. Circumdederunt me... vagy hogy a szentbe van a szertartásban. Mondják, a professzor jókezü ember. Mégis, ki garantálja nekem, miközben engem szabadal, nem fog-e holmi ingerlő női bájakra, vagy a fene tudja, mire gondolni. Elbáméskodik, kicsit mélyebbre csúszik kezéből a bicska, aztán passz. Nem lesz az első eset, sem az utolsó... Ha csak eleget élveztem volna az életből, a ménkü bálná, ezzel se törődnek, de fiatalon készülődni a halálra, igazán komisz dolog. Mert tudod, nem mindegy az, hogy az ember fekszik az ágyában, s egyszerre csak elalszik anélkül, hogy sejtene a valóságot, vagy pedig odakötözik a műtőasztalra, elaltatják és nem nyitja fel többé a szemét. Igen furcsa jószág a szív, barátom, könnyen lehet, megmakacsolja magát és azt mondja: mit? ti beleavatkoztok az én dolgomba? engem akartok szabályozni? hát döglőjön meg miattam akár az egész emberiség és megáll, mint a makrancos szamar és én meghalok szép, észrevétlen. Elpusztulok minden előzetes fogadkozás ellenére s felveszem a néhai-való előnevet... és itthagyni mindent, mindenkit. Anyámat, barátaimat, téged, Évát, meg a többi lányokat, asszonyokat mind, akik örömet adhatnának, azokat is, akiket eddig hírből sem ismertem és akik közül valahány, mind másképpen ölel, másképpen csókol, ez rettenetes. Ez és csak is ez ejt kétségbe, a nemjő jezubeusát ennek a nyavalyának.

János ült csendesen a helyén és hallgatótt. Mintha munkamegosztást fogadtak volna egymásnak. Napközben ő beszélt, s Előd báméskodott némán, most megfordítva. Így tartott vacsoráig.

Mikor Mókus behozta a szokásos vasárnapi sonkát, sajtot, forralt tejet, mimást, akkor szólalt meg először:

— Hallottad, az igazgató úr holnap elmegy?

— Eriggy a görcsbe, mást tarts bolonddát, ne engem. Aztán hova menne, nem mondanád meg?

— Operálni viszik a városba.

Előd kérdezetlenül bökte közbe:

— Ez nem vicc, Mókus, igaz.

— Komolyan?

— Komolyan.

— S mikor jössz vissza?

— Talán soha. Mit lehet tudni. Az életünk mindenki másé inkább, mint a sajátunk.

— Azért nem muszáj mindjárt berezelnit, te hires, tudod-e. Amit más kibírt, te is megúszod. De én ott kezdem, nem is akarom elhinni, hogy igazat beszéltek.

— Esküdjem meg?

— Na, azt ne.

— Mókus Törökre nézett és felfogta annak alig észrevehető igenlő biccentését. — Inkább elhiszem. Csak annyit mondom, s ezt ne feledd, mire visszajössz, magad fogsz legjobban nevetni mostani félelmeden. — Vörös, repedt körmű kezével szorgalmasan rakosgatta az ételeket. Egyél. Ilyenkor minden csópp ételadta erőre szükség van. Egyél, igyál és más egyéb ne legyen gondod.

Csak hogy nem könnyű dolog a makacs-kodó embert jobb belátásra bírni. János még belepiszkált valamelyest a maga porciójába, tejadagját meg éppen utolsó csipetig kiszűr-csölte, de Előd utálkozva húzódott az étel elől a szoba másik sarkába. Őt nem látszott

érdekelni más, laposfedelű aranyóráján kívül. Hol elővette, hol megint zsebredugta, s közben kétszer is rászólt Jánosra.

— Siess! Szeretnék korán leérni.

Nem volt nehéz elérteni, hogy e nagy sietség Éva miatt van és ez a sürgetés Török Jánosnak sem volt ellenére. Maga is szívesen látta volna viszont mielőbb kis barátnőjét, akit jóformán alig ismert, akivel tegnap találkozott először és aki mélyen benneült a szívében. Török csodálkozott önönmagán. Azelőtt nem volt ilyen. Most meg, hogy beteg idehozták, szüntelen veszkődött ereiben a vér, örökkön nehéz, forróító elképzeléseken járt az esze. Éjszaka, ha felébredt álmából, nem tudott többé elaludni. Sőhajtozott. Cibálta magán a takarót. Hiányzott neki az asszony... Elsőbbben érthetetlen volt előtte Előd türelmetlen, keserű hangja, lázongó kifakadásai, de eddigvaló együttlétük után jól megértette már. Ugy szenvedett, mint kalitkába zárt madár, akihez elhallik testvéreinek csipogó zsinatolása, néha lát is egyet-egyet közülök, mégse csaponghat velük szabadon.

(Folvt. köv.)

Színház és Művészet

Incidensek a szegedi színház győri premierjén.
 A szegedi társulat a „Tessék beszélj!” című operettel nyitotta meg győri szezóját. Ha a színházi kabala igaz, akkor a győri szezón — bombasikerű lesz. Az első előadást ugyanis hangos botrány előzte meg. Sziklai igazgató az előadás előtt tűzvizsgálatot tartó tűzoltóparancsnokkal vitába keveredett, melynek során a tűzoltóparancsnok ezt kiabálta a direktor felé: „Aki ezt állítja, az hazudik!” A hangos vita miatt az előadás késett, a közönség türelmetlenkedett. Végül is beengedték a közönséget a színházba. A nyári aréna hátsó soraiban ülők csak derékig látták a színészeket, mert a nézőtérnek nincs emelkedése. Emiatt elégedetlenkedtek a nézők. A színházat most ki fogják javítani.

A Kamaraszínház Makón. Vasárnap este kacagó est volt a makói színházban, négy egyfelvonásos bohózat került színre. Nagyon tetszett Női Károly bohózata, „A cég araja” és Török Rezső „Édesanyám” című egyfelvonásosa. Miskey József és Nádor Olga kitűnő alakítása tetszett. Ma Marcel Pagnol „Marius”-a, szerdán este Harmath Imre „Bridge” című komédiája és egy francia vígjáték kerül színre.

A Színházi Iroda hírei:

Szombaton este fél 9 óra: Salamon-kabaré.

Vasárnap délután 4 óra: Salamon-kabaré.

Vasárnap este fél 9 óra: Salamon-kabaré.

Salamon Béla és társulatának vendégjátéka június 2-án és 3-án a Városi Színházban. Páratlan szenzációnak mutatkozik a főváros legnépszerűbb komikusának, Salamon Bélának és társulatának vendégjátéka iránt. Őt legjobb szerepét fogja eljátszani, ezer és ezer viccet hoz magával, témérdek tréfa, móka, szatíra, bohózat szerepel műsorán. Felejthetetlen estében lesz része Szeged közönségének és az előjelekből következtetve zsúfolt ház fogja végigkacagni és tapsolni Salamon Béla ellenállhatatlan humorát. A társulat tagjai közül Lengyel Gizi, Bodó Ica, Bilicsi Tivadar, Békeffy Róbert, Poprádi Ernő és Havas Sándor neveivel találkozunk, valamennyien a főváros kabaréinak kedvenc művészei. A jegyek árusítását szerdán reggel kezdi meg a színház nappali pénztára.

Felelős szerkesztő: PASZTOR JÓZSEF
 Nyomatott a kiadótulajdonos Délmagyarországi Hírlap- és Nyomdavidálat Rt. könyvnyomdájában
 Felelős üzemvezető: Klein Sándor.

Callér. kézelő csoda 957
 tisztítását Máthé
 vegytisztító és tisztóüzletében végeztessé.
 Tisza Lajos körút 39. Ipartelep: Br. Jósika u. 22

Tőzsde

Magyar Nemzeti Bank hivatalos árfolyamjelentése. Angol font 17.45—17.85, dán kor. 77.65—78.45, cseh korona 14.02—14.20, peiga frank 79.10—79.80, dollár 341.20—345.20, kanadai dollár 335.00—345.00, francia frank 22.30—22.50, hollandi forint 231.95—233.90, lengyel zloty 64.75—65.35, leu 3.42—3.46, leva 4.00—4.15, líra 29.90—30.25, német márka 135.70—136.80, norvég korona 87.90—88.80, osztrák silling 78.70—80.70, svájci frank 110.70—111.65, svéd kor. 89.65—90.55, dinár 7.80—8.30.

Csikágói terménytőzsde zárlat. Irányzat szőlő. Buza 98.25 (—), júliusra 96 ötnyolcad (—), szeptemberre 97.5 (—), Tengeri májusra 55.25 (—), júliusra 57.25 (—), szeptemberre 59 (—). Zab májusra 40 egynyolcad (—), júliusra 40 hétnyolcad (—), szeptemberre 41.25 (—). Rozs májusra 61 háromnyolcad (—), júliusra 61.75 (—), szeptemberre 64 háromnyolcad (—).

Apróhirdetések

BUTOROZOTT SZOBÁK

Butorozott szobát LAKÁST
 gyorsan és jól kiad illetőleg talál, ha felad egy apróhirdetést a Délmagyarországha!

Lakás - Üzlet

Valéria tér 6 szám: 2 szobás lakás emeleten kiadó. Tud. házmaster-nél.

II. e. lépcsőházi bejárattal két uccai szobás garzon lakás csak fürdőszobával. Megfelel irodának vagy orvosi rendelőnek is. Kiadó augusztus 1. Megtekinthető d. 8—10. Oroszlán ucca 2, kiadó. augusztus 1. Erdeklődni a ház felügyelőnél.

Felnőtteknek, gyermekeknek német oktatását, társalgását vállaló idősebb urinő szoba, konyhás lakásért. „Perfekt” jelígre.

Foglaltok

Ügyes kiszolgálónő, ki már üzletben volt, felvétetik Luca József kelmefestő ipartelepén, Rákóczi tér.

Önállóan dolgozó varrónő felvétetik Sáfárány Margit, Arviz ucca 4. sz.

Négy-öt évi könyvelési gyakorlattal és kereskedelmi érettségivel bíró fiatalleány felvesszünk Adria Biztosító.

Kifutóleány, ujszegedi előnyben, reggeli és ebéddel felvétetik. Vőfélybolt, Klauzál tér 9.

Lépcsőházi kapukulcsos butorozott szoba Báro Jósika ucca 30, Nagyné.

Felveszek jó munkás hölgyfodrász segédleányt Kispéter fodrász, Református palota.

Szigetelést átalakítást, valamint új épületek tervezését, — épi és szakszerűen végzi Hajós Sándor kőművesmester, Gyöngytyúk u. 22. szám. 222

Kiszolgálni, mosogatni komolyabb leányt felvesz Kis-Tisza étterem Dugonics tér.

Ügyes varró és tanuló-lányok felvétetnek — Wigner szalon Kelemen u. 4.

Fiatal, középiskolát végzett leány elmenne gyermek mellé. „Rendes” jelígre a kiadóba

Rendes bejárónő reggeli órákra felvétetik. Margit u. 26. földsz. 3.

Ügyes bejáró takarító-leány, ki varráshoz, filézéshez ért, felvétetik Tábora u. 4.

ADAS-VÉTEL

Házat
 legkönnyebben eladhat vagy vehet, ha meghirdeti a Délmagyarországi apróhirdetése között

Írógép és egy nagy — szerkesztés gramofon keveset használt előd. „Jutányos” jelígre.

BOR

kisebb nagyobb mennyiségben eladó. Déli-báb u. 38, Alsóváros.

LEVELEZÉS

Hü, szolgálatkész mindenkor korrekt uriember társaságát keresi fiatal, komoly urileány „Diszkréció fentartva” jelígre kiadóba.

35 éves uriember keresi csinos fiatal nő diszkrét ismeretségét. Jelíge „Csak címre válaszolok.”

HÁZASSÁG

33 éves középtermetű férfi vagyok, feleségem től önhibámom kívül különváltan élek. Szeretnék olyan nőt megismerkedni házasság — céljából, aki valóperem költségeit előlegezné. „Nem bánja meg” jelígre.

KÜLÖNFÉLEK

Már meglévő üzemhez P 1000-vel közreműködő társ kerestetik feles naszonnal a pénz biztosítva. „Tisztességes megélhetés” jelígre a kiadóhivatalba.

Bukarestben jutunk révbe?

Hosszu évtizedek óta küzdünk kétségbeesett erőfeszítéssel azért, hogy létezésünkről, különállóságunkról meggyőzzük a világot. Meddő volt ez a küzdelem a háború előtt, amikor Bécs és Ausztria takarta el Magyarországot a világ szeme elől, amikor ha tudtak, csak annyit tudtak rólunk, hogy az osztrák császár egyik artománya vagyunk, nyereg alatt puhított lótejet kávézunk, beljárom és tschikósok vagyunk, sátrakban lakunk és lasszóval raboljuk asszonyainkat. A háború után, különösen a revíziós mozgalom következtében, valamiképpen javult a helyzet. Kezdi tudomásul venni a külföldi népek és tudósok, hogy van itt, a Duna mellett egy önálló ország, önálló kultúrával, törekvésekkel és problémákkal. De azért igen gyakran megtörténik még, hogy az angol gyáros, ha valamelyik budapesti ügyfelének ír levelet, a borítékon Romániát jelöli meg Budapest földrajzi helyeül. Még nem igen volt példa, hogy mi magunk bujtassuk el Európa térképén Magyarországot. Most már van erre is.

Az egyik eléggé ismert magyar pótkávégyár, a Franck Henrik és Fiai cég árasztotta el Erdélyt gyermekjátéknak szánt reklám-mappákkal. Ezekből a mappákból eljutott egy Szegedre is. A mappáknak hibátlan magyarsággal megírt kísértő-szövege van, verses magyarázat az öt világrész színes rajzához. A világ minden fővárosa látható ezeken a térképeken Londontól Ankaráig és Newyorktól Moszkváig. Csak Budapest nem, csak Magyarország nem. Magyarországot és Budapestet eltakarja az a hatalmas karika, amely Románia fővárosát, Bucurestít tünteti föl. A szöveg pedig szóval hirdeti, hogy „az utazásnak vége, Bukarestben jutunk révbe.”

Az az erdélyi magyar, aki elküldte most ezt a reklámmappát Szegedre, levelében megírja azt is, hogy az erdélyi magyarság körében milyen viszályt kellett a budapesti gyár reklámja. Az elrománosított erdélyi iskolák mindent elkövetnek úgy is, hogy a magyar gyerekek lelkéből kiirtsák a magyar mult emlékeit, de arra még a Bukarestből dirigált legelvakultabb románosítók sem igen mernek vállalkozni, hogy Magyarország elfedésével meghamisítsák a térképet. A budapesti magyar gyár reklámterképén az erdélyi magyar gyerekek pedig hiába keresik most Magyarország nyomát.

— **Térzene Ujszegeden.** A „Hunyadi János” honvédszervezet zenekara kedden délután félhétől félnyolcig Ujszegeden térzenét tart a következő műsorral: 1. Figedy: Zöld a kékény recece, induló, 2. Suppé: Rabló kaland, nyitány, 3. Rossi: Hullámok felett, keringő, 4. Erkel: Bánk bán, egyveleg, 5. Clarice: La Kragnette fr., tánc, 6. Stritzl: Közvitéz induló.

— **Indiai látogató Szegeden.** Érdekes látogatója volt tegnap és tegnapelőtt Szegednek, I. P. Ghadiali, Bombay egyik legnagyobb kereskedelmi vállalatának, az Importers and Exporters Ltd. részvénytársaság vezérigazgatója, Ghadiali több hónapos üzleti körúton van Európában és Szegeden a kenderfongyártat látogatta meg amellyel ége több év óta üzleti összeköttetésben áll. Az érdekes, olajbarna arcú idegen, akit Szegeden közfelülsz színi körül, parszi nemzetiségű. A parszi azoknak a Zoroaster-hívő perzsáknak az utódai, akik 800 körül az arab hódítás elől Indiába menekültek és vallásukat és nemzetiségüket megtartották. Számuk egész Indiában mindössze százezer, de ők a legnagyobb vagyónok tulajdonosa és különösen India nyugati részén az ipar és kereskedelem legnagyobb részét kezükben tartják. I. P. Ghadiali, aki szegedi tartózkodása alatt dr. Tonelli Sándor kamarai főtitkárnak volt vendége, érdekes dolgokat mondott el az indiai állapotokról, főleg a japán versenyről, amely meggyőződése szerint a legközelebbi két-három esztendő folyamán fog teljes nagyságában kibontakozni és legkomolyabb problémája lesz az európai és amerikai iparnak. Példaként elmondotta, hogy a japánok zseblámpába való elemeket Indiába nagyban, magyar pénzre átszámítva darabonként egy fillérért szállítanak, egy japán bicikli ára pedig Bombayban vámmal és szállítási költséggel együtt huszonkét pengő. Ghadiali, aki két hete tartózkodik Budapesten, Szegeden kívül még Debrecen látogatja meg.

— **Felöklelte a tehén.** Varga György 37 éves szegedi kocsis hétfőn délután egy megvadult tehén felöklelte. A kocsis súlyos sérüléseket szenvedett, úgy, hogy a mentőknek be kellett szállítani a közpórházba. A kocsis állapota súlyos.

— **Munkaközvetítés.** Állást kaphat a Hatósági Munkaközvetítőben: 3 pincérbő, 2 kovács, 1 fiatal asztalos, 1 kádár, 1 fonólány, 1 szövő, 5 varrónő, 2 hölgyfodrásznő.

Sport

Magyar siker Nápolyban

Izgalmas mérkőzésen, nagy küzdelem után Magyarország válogatott futballcsapata megszerezte első világbajnoki győzelmét vasárnap: 4:2 (2:2) arányban legyőzte Egyiptom csapatát, ezáltal kvalifikálta magát a további küzdelmekre. Páris és Kairó után Nápolyban végre sikerült megadásra kényszeríteni a gyors és szívós egyiptomi együttest, amely egy félidőn keresztül kétségteljesen tudta tenni továbbjutásunkat. A magyar csapat nagy küzdelmet vívott vasárnap: tizenegy egyiptomi ellen játszott és küzdött az olasz közönség biztatásával. A nagyobb tudású magyar csapat győzelmét nem lehetett megakadályozni.

Az első gól a 11. percben esett egy remek akció eredményeként: Markos ideális centerezését Teleki a góllal helyezte. 1:0. Változatos játék után a 30. percben újabb gólt lőtt a magyar csapat, Markos beadását Toldi kapura fejelte, majd amikor látta, hogy a kapus védte a labdát Musztafa Kamel II.-t labdával együtt a hálóba sodorta, 2:0. A gól után gyakrabban támadtak az egyiptomiak a két szélsőhálók hibája miatt és sikerült is nekik egymásután két gólt lőniük.

Óriási izgalomban kezdte a magyar csapat a játékot a második félidőben, lassanként azonban határozott fölénybe került és biztosan győzött. A 9. percben a szemfüles Vincze ismét a magyaroknak szerezte meg a vezetést. 3:2. A 16. percben egy nagyszerű Toldi-bomba bebiztosította a győzelmet. 4:2.

Magyarország csütörtökön Ausztria ellen játszik.

A többi világbajnoki mérkőzések eredménye. Torino: Ausztria—Franciaország 3:2 (1:1, 1:1, 2:1). Az osztrákok nem érdemelték meg a meghosszabbított játékban a győzelmet. Triest: Csehország—Románia 2:1 (0:1). A csehek csak Planicskának köszönhetik, hogy a „magyar C” csapat ellen győzni tudtak. Róma: Olaszország—USA 7:1 (3:0). Genova: Spanyolország—Brazília 3:1 (3:0). Nagy meglepetés! Bologna: Svédország—Argentína 3:2 (1:1). Milánó: Svájc—Hollandia 3:2 (2:1). Firenze: Németország—Belgium 5:2 (1:2).

A SzAK nem tudott győzni Csongrádon

Az amatőrbajnokság vasárnapi eredményei

A vasárnapi amatőrforduló egy meglepetéssel szolgált: a SzAK nem tudta legyőzni a CsAK-ot. Érthetetlen az UTC és az MTE súlyos veresége.

KEAC—SzTK 2:1 (0:1)

Az SzTK-pályán lejátszott közepes nivóju mérkőzést a tartalékos egyetemi csapat csak szerencsével nyerte meg. Góllövők: v. Feketekovács, Tóth II. (11-esből), illetve Török (11-esből.)

Vasutas—MAK 3:3 (1:0)

Izgalmas mérkőzést vívott a két csapat. A Vasutas jobban futhatott, a MAK nagy elánal játszott. Bausenwein, Sajtos, Székely, illetve Horváth II. (3) lőtte a gólokat.

CsAK—SzAK 1:1 (0:0)

Csongrád. A Polyák, Rózsa, Korom, Albert és Kertész nélkül kiálló SzAK csak nehezen tudta megmenteni az egyik pontot Csongrádon. A gólokat Csömör, illetve dr. Wahl lőtte.

MTK—UTC 4:0 (0:0)

Makó. Az MTK második félidei jobb játékkal súlyos vereséget mért a kiesésre álló UTC-re Gulyás (2), Széll és Zaviza góljaival.

SzTE—MTE 5:0 (0:0)

Szentés. A móravárosi csapat a második félidőben összeroppant. Góllövők: Nyáry (3) és Tasnády (2).

KAC—HTVE 3:0 (0:0)

Hódmezővásárhely. A bajnokaspiráns csak a második félidőben mutatott jobb játékot, győzelme azonban megérdemelt. Korányi III., Csermák és Návay lőtte a gólokat.

Másodosztályú bajnoki mérkőzések eredményei. Szeged: Vasutas II.—MAK II. 1:0 (0:0). Makó: Rákóczi—MTK II. 3:1 (1:1). Szövetségi díjmérkőzések: SzAK II.—UTC II. 6:0 (4:0). A mérkőzést

a második félidőben — labdahiány miatt félbeszakadt, SzTK II.—KEAC II. 3:3 (2:1). Egyéb eredmény: Postás—Tanítóképző 5:4 (1:2).

Vívóverseny

A szegedi vívósport fejlődését igazolták a rókusai tornacsarnokban vasárnap megrendezett vívóversenyek. Két nőt sportot hozott a kisbajnoki kardviadal, amelyen a SzVE vívói szerepeltek jól.

Eredmények: 1. Bader (SzVE) 7 gy., 2. Domán (SzVE) 6 gy., 3. Vigh (KEAC) 5 gy., 4. Gyulassy (SzVE) 5 gy., 5. dr. Molnár (KEAC) 4 gy., 6. Völgyessy (KEAC) 4 gy., 7. dr. Abonyi (SzVE) 4 gy., 8. Vass (KEAC) 9. Kállay (SzTK). Bader és Domán között nagy küzdelem volt az első helyért.

A kardviadal szünetében rendezték meg a déli kerületi női törvívóbajnokságot, amelyet a kitűnően vívó Stevka Lászlóné (KEAC) nyert meg Heller Istvánné (CsVE) előtt. A harmadik hely három holtverseny után dőlt el dr. Kiss Menyhértiné (KEAC) javára. A negyedik és ötödik helyen két Amazon SE-vívónő: Mészáros Magda és Csorja Kató végzett. A hatodik Gerő Izabella (CsVE).

A tisztí vívóverseny eredményei a következők: tőr: 1. Mader, 2. Gyulassy, 3. Szónyi. Epée: 1. Kiss, 2. Gyulassy, 3. Lakatos. Kard: 1. Bader, 2. Kiss, 3. Szónyi.

Kölcsönadtak öt szegedi játékost. Tibor Géza, a Szeged FC budapesti képviselője tegnap telefonon közölte egyesületével, hogy a szegedi játékosok kölcsönadására vonatkozó tárgyalásai a Bocskaival eredményre vezettek. A megállapodás értelmében Somogyi, Korányi és Bognár kedden tartozik jelentkezni a Bocskainál, amelynek turáján résztvesznek. Egyelőre még bizonytalan, hogy Somogyi kölcsönadása a közép-európai kupamérkőzésekre is szól-e. Erre vonatkozólag a két klub csak később állapodik meg. Mivel a Bocskaival is sikerült a megegyezést létrehozni, a Szeged FC-nek öt futballistája fog más egyesület színeiben turázni: Somogyi, Korányi, Bognár a Bocskaiiban, Riesz és Havas a III. kerületben.

Utazók—Fűszerkereskedők 6:0 (3:0). Biró: Vezér Ernő. Góllövők: Katranicz (3) és Pásztor (3).

A Nemzeti kiesett az első ligából, a Somogyi játékosok osztályozót, mert az Attila vasárnap Miskolcon Opa góljával 1:0 (1:0) arányban megérdemelten győzött a Nemzeti ellen.

A Vasutas nyerte a BBTE 30 kilométeres országos futóversenyét a csapatversenyt. A szegedi futók eredményei: 3. Csonka 1 óra 50.19 mp. Kerületi rekord! 4. Gyetvay 1 óra 52.6 mp., 8. Szalma, 11. Bartók.

A déli kerületi kardcsapatbajnoki döntőmérkőzést kedden délután 5 órakor rendezik meg a Szegedi VE helyiségében. A mérkőzésre azért kerül sor, mert a bajnoki verseny során a KEAC és a SzVE közötti kardcsapat küzdelem 8:8 arányban eldöntetlenül végződött.

A déli kerületi birkozóválogatottat vasárnap állították össze a pótválogató verseny alapján. Eszerint a vidéki bajnokságokban a következő birkozók képviselik a kerület színeit: Dobó (Vasutas), Tóth (Toldi), Kovács (KTE), Ördög (Toldi), Kurucz II., Kurucz I. (Toldi), Nagy (Cegléd). Tartalékok: Zombori (Cegléd), Pintér (KTE), Szaraz (Cegléd), Harmat (KEAC), Habran, Vörösmarthy (KAC).

A Toldi, Kinizsi és Rákóczi Levente Egyesület torna- és sportünnepélye — amelyet vasárnap rendeztek meg a SzAK-pályán — kitűnően sikerült. Az ünnepély programján atlétika, ökölvívás, boxolás, súlyemelés, talajtorna, gulák, szabadgyakorlatok, puskaszabadgyakorlatok és magyar táncok szerepeltek.

Dr. Boross József, a KEAC bajnokatlétája állandó tartózkodásra Budapestre távozott. Dr. Boross többször volt a 110 méteres gátfutás országos bajnoka. A kiváló atléta távozása ellenére is az egyetemi klub tagja marad.

A Budai 11 Freiburgban a város válogatottjait ellen 3:1 (1:0) arányban győzött vasárnap.

A Gyulai AC nyerte a csabai alosztály bajnokságát. Ő lesz a szegedi alosztálybajnok ellenfele a kerületi döntőmérkőzésen.

A SzAK vízipólcsapata vasárnap Orosházán játszott az OUE ellen és 2:5 arányban vereséget szenvedett.

MINDEN MÁSODIK

A DÉLMAGYARORSZÁG REGÉNYE

Irtá: RUSZKABÁNYAI ELEMÉR

9
 — Ugy, jól sejtettem, hogy így lesz. A jószágú teremtését ennek a mocsok világnak. Operálnak. Hasztalan akartam áltatni magamat, te is, Éva is hiába bizonykodtok, nincs menekvés... De azért ne gondold, hogy félek. Félt az ördög! Csak éppen nem kellemes, mert megeshetik, amire ilyen esetben mindig számítani kell, nem sikerül az operáció és kampec. Circumdederunt me... vagy hogy a szentbe van a szertartásban. Mondják, a professzor jókezü ember. Mégis, ki garantálja nekem, miközben engem szabdal, nem fog-e holmi ingerlő női bájakra, vagy a fene tudja, mire gondolni. Elbáméskodik, kicsit mélyebbre csúszik kezéből a bicska, aztán passz. Nem lesz az első eset, sem az utolsó... Ha csak eleget élveztem volna az életből, a ménkü bálná, ezzel se törődnek, de fiatalon készülődni a halálra, igazán komisz dolog. Mert tudod, nem mindegy az, hogy az ember fekszik az ágyában, s egyszerre csak elalszik anélkül, hogy sejtene a valóságot, vagy pedig odakötözik a műtáshoz, elaltatják és nem nyitja fel többé a szemét. Igen furcsa jószág a szív, barátom, könnyen lehet, megmakacsolja magát és azt mondja: mit? ti beleavatkoztok az én dolgomba? engem akartok szabályozni? hát dögljön meg miattam akár az egész emberiség és megáll, mint a makrancos szamár és én meghalok szép, észrevétlen. Elpusztulok minden előzetes fogadkozás ellenére s felveszem a néhai-való előnevet... és itthagyni mindent, mindenkit. Anyámat, barátaimat, téged, Évát, meg a többi lányokat, asszonyokat mind, akik örömet adhatnának, azokat is, akiket eddig hírből sem ismertem és akik közül valahány, mind másképpen ölel, másképpen csókol, ez rettenetes. Ez és csak ez ejt kétségbe, a nemjő jezubeusát ennek a nyavalyának.

János ült csendesen a helyén és hallgatott. Mintha munkamegosztást fogadtak volna egymásnak. Napközben ő beszélt, s Előd báméskodott némán, most megfordítva. Így tartott vacsoráig.

Mikor Mókus behozta a szokásos vasárnap-i sonkát, sajtot, forralt tejet, mimást, akkor szólalt meg először:

— Hallottad, az igazgató úr holnap elmegy?

— Eriggy a görcsbe, mást tarts bolonddá, ne engem. Aztán hova menne, nem mondanád meg?

— Operálni viszik a városba.

Előd kérdezetlenül bökte közbe:

— Ez nem vicc, Mókus, igaz.

— Komolyan?

— Komolyan.

— S mikor jössz vissza?

— Talán soha. Mit lehet tudni. Az életünk mindenki másé inkább, mint a sajátunk.

— Azért nem muszáj mindjárt berezelnit, te híres, tudod-e. Amit más kibírt, te is megüszöd. De én ott kezdem, nem is akarom elhinni, hogy igazat beszéltek.

— Esküdjem meg?

— Na, azt ne.

— Mókus Törökre nézett és felfogta annak alig észrevehető igenlő biccentését. — Inkább elhiszem. Csak annyit mondok, s ezt ne feledd, mire visszajössz, magad fogsz legjobban nevetni mostani félelmeden. — Vörös, repedtkörmű kezével szorgalmasan rakosgatta az ételeket. Egyél. Ilyenkor minden csöpp ételadta erőre szükség van. Egyél, ilyál és más egyéb ne legyen gondod.

Csak hogy nem könnyű dolog a makacs-kodó embert jobb belátásra bírni. János még belepiszkált valamelyest a maga porciójába, tejadagját meg éppen utolsó csipetig kiszűrte, de Előd utálkozva húzódott az étel felől a szoba másik sarkába. Őt nem látszott

érdekelni más, laposfedelű aranyóráján kívül. Hol elővette, hol megint zsebredugta, s közben kétszer is rászólt Jánosra.

— Siess! Szeretnék korán leérni.

Nem volt nehéz elérteni, hogy e nagy sietség Éva miatt van és ez a sürgetős Török Jánosnak sem volt ellenére. Maga is szívesen látta volna viszont mielőbb kis barátját, akit jóformán alig ismert, akivel tegnap találkozott először és aki mélyen benneült a szívében. Török csodálkozott önönmagán. Azelőtt nem volt ilyen. Most meg, hogy beteg idehozta, szüntelen veszködött ereiben a vér, örökkön nehéz, forróító elképzeléseken járt az esze. Éjszaka, ha felébredt álmából, nem tudott többé elaludni. Sőhajtozott. Cibálta magán a takarót. Hiányzott neki az asszony... Elsőbbben érthetetlen volt előtte Előd türelmetlen, keserű hangja, lázongó kifakadásai, de eddigvaló együttlétük után jól megértette már. Ugy szenvedett, mint kalitkába zárt madár, akihez elhallik testvéreinek csipogó zsinatolása, néha lát is egyet-egyet közülök, mégse csaponghat velük szabadon.

(Folvt. köv.)

Színház és Művészet

Incidensek a szegedi színház győri premierjén.
 A szegedi társulat a „Tessék beszállni!” című operettel nyitotta meg győri szezóját. Ha a színházi kabala igaz, akkor a győri szezón — bombasikerű lesz. Az első előadást ugyanis hangos botrány előzte meg. Sziklai igazgató az előadás előtt tűzvizsgálatot tartó tűzoltóparancsnokkal vitába keveredett, melynek során a tűzoltóparancsnok ezt kiabálta a direktor felé: „Aki ezt állítja, az hazudik!” A hangos vita miatt az előadás késett, a közönség türelmetlenkedett. Végül is beengedték a közönséget a színházba. A nyári aréna hátsó soraiban ülők csak deréig látták a színészeket, mert a nézőtérnek nincs emelkedése. Emiatt elégedetlenkedtek a nézők. A színházat most ki fogják javítani.

A Kamaraszínház Makón. Vasárnap este kacagó est volt a makói színházban, négy egyfelvonásos bohózat került színre. Nagyon tetszett Nóti Károly bohózata, „A cég arája” és Török Rezső „Édesanyám” című egyfelvonásosa. Miskey József és Nádor Olga kitűnő alakítása tetszett. Ma Marcel Pagnol „Marius”-a, szerdán este Ha'math Imre „Bridge” című komédiája és egy francia vígjáték kerül színre.

A Színházi Iroda hírel:
 Szombaton este fél 9 óra: Salamon-kabaré.
 Vasárnap délután 4 óra: Salamon-kabaré.
 Vasárnap este fél 9 óra: Salamon-kabaré.

Salamon Béla és társulatának vendégjátéka június 2-án és 3-án a Városi Színházban. Páratlan szenzációnak mutatkozik a főváros legnépszerűbb komikusának, Salamon Bélának és társulatának vendégjátéka iránt. Őt legjobb szerepét fogja eljátszani, ezer és ezer viccet hoz magával, témérdek tréfa, móka, szatíra, bohózat szerepel műsorán. Felejthetetlen estében lesz része Szeged közönségének és az előjelekből következtetve zsúfolt ház fogja végigkacagni és tapsolni Salamon Béla ellenállhatatlan humorát. A társulat tagjai közül Lengyel Gizi, Bodó Ica, Bilicsi Tivadar, Békeffy Róbert, Poprádi Ernő és Havas Sándor neveivel találkozunk, valamennyien a fővárosi kabaréinak kedvenc művészei. A jegyek árusítását szerdán reggel kezdi meg a színház nappali pénztára.

Felelős szerkesztő: PASZTOR JÓZSEF
 Nyomatott a kiadótulajdonos Délmagyarország Hírlap- és Nyomdavidálla Rt. könyvnyomdájában
 Felelős ügyvezető: Klein Sándor.

Callér, kezelő csoda 287
 vegytisztító és tisztítását
 Tiszta Lajos körút 39. Ipartelep: Br. Jósika u. 22

Tőzsde

Magyar Nemzeti Bank hivatalos árfolyamjelentése. Angol font 17.45—17.85, dán kor. 77.65—78.45, cseh korona 14.02—14.20, peiga frank 79.10—79.80, dollár 341.20—345.20, kanadai dollár 335.00—345.00, francia frank 22.30—22.50, hollandi forint 231.95—233.90, lengyel zloty 64.75—65.35, leu 3.42—3.46, leva 4.00—4.15, lira 29.90—30.25, német márka 135.70—136.80, norvég korona 87.90—88.80, osztrák silling 78.70—80.70, svájci frank 110.70—111.65, svéd kor. 89.65—90.55, dinár 7.80—8.30.

Csikágói terménnytőzsde zárlat. Irányzat szklárd. Buza 98.25 (—), júliusra 96 ötnyolcad (—), szeptemberre 97.5 (—), Tengeri májusra 55.25 (—), júliusra 57.25 (—), szeptemberre 59 (—). Zab májusra 40 egynyolcad (—), júliusra 40 hétnyolcad (—), szeptemberre 41.25 (—). Rózsa májusra 61 háromnyolcad (—), júliusra 61.75 (—), szeptemberre 64 háromnyolcad (—).

Apróhirdetések

BUTOROZOTT SZOBÁK

Butorozott szobát LAKÁSI
 gyorsan és jól kiad
 illetőleg talál, ha felad egy apróhirdetést a Délmagyarországha!

Lakás - Üzlet

Valéria tér 6 szám: 2 szobás lakás emeleten kiadó. Tud. házmaster-nél.

II. e. lépcsőházi bejárattal két uccai szobás garzon lakás csak fürdőszobával. Megfelel irodának vagy orvosi rendelőnek is. Kiadó augusztus 1. Megtekinthető d. 8—10. Oroszlán ucca 2, kiadó. augusztus 1. Érdeklődni a ház felügyelőnél.

Felnőtteknek, gyermekeknek német oktatását, társalgását vállalná idősebb urinő szoba, konyhás lakásért. „Perfekt” jelígre.

Fogadkozás

Ügyes kiszolgálónő, ki már üzletben volt, felvétetik Lucza József kelmefestő ipartelepén, Rákóczi tér.

Önállóan dolgozó varrónő felvétetik Sáfárány Margit, Arviz ucca 4. sz.

Négy-öt évi könyvelési gyakorlattal és kereskedelmi érettségivel bíró fiatalemberi felvétetünk Adria Biztosító.

Kifutóleány, ujszegedi előnyben, reggeli és ebéddel felvétetik. Vőfélybolt, Klauzál tér 9.

Lépcsőházi kapukulcsos butorozott szoba Báro Jósika ucca 30. Nagyné.

Felveszek jó munkás hölgyfodrász segédleányt Kispéter fodrász, Réformátus palota.

Szigetelést átfalazást, valamint új épületek tervezését, — épi és építészeti — végzi Hajós Sándor kőművesmester, Gyöngygyök u. 22. szám. 222

Kiszolgálni, mosogatni komolyabb leányt felvesz Kis-Tisza étterem Dugonics tér.

Ügyes varró és tanuló-lányok felvétetnek — Wigner szalon Kelemen u. 4.

Fiatal, középiskolát végzett leány elmenne gyermek mellé. „Rendes” jelígre a kiadóba

Rendes bejárónő reggeli órákra felvétetik. Margit u. 26. földsz. 3.

Ügyes bejáró takarító-leány, ki varráshoz, filézéshez ért, felvétetik Tábó u. 4.

ADÁS-VÉTEL

Házat
 legkönnyebben eladható vagy vehető, ha meghirdeti a Délmagyarország apróhirdetéseit között

Irógép és egy nagy — szekrényes gramofon keveset használt eladó. „Jutánvos” jelígre.

BOR

kisebb nagyobb mennyiségben eladó. Déli báb u. 38, Alsóváros.

LEVELEZÉS

Hű, szolgálatkés mindenkor korrekt uriember társaságát keresi fiatal, komoly urileány „Diszkréció fentartva” jelígre kiadóba.

35 éves uriember keresi csinos fiatal nő diszkrét ismeretséget. Jelíge „Csak címre választ szolok.”

HÁZASSÁG

33 éves középtermű férfi vagyok, feleségem től önhibámokon kívül különváltan élek. Szeretnék olyan nővel megismerkedni házasság — céljából, aki valóperem költségeit előlegezné. „Nem bánja meg” jelígre.

KÜLÖNFÉLEK

Már meglévő üzemhez P 1000-vel közreműködő társ keresetlik feles haszonnal a pénz biztosítva. „Tisztelegés megjelölés” jelígre a kiadóhivatalba.